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Budapest, október 8.
A szokottnál hosszabb parlamenti nyári 

szünet után a képviselőház ma ül össze 
először. A törvényhozás újból megkezdi 
munkálkodását, mely elé az egész ország 
közvéleménye igen élénk érdeklődéssel néz. 
Sok a tenni való a törvények alkotása ie- 
ren is, de azért a politikai várakozás mégis 
inkább a viszonyok alakulásához fűződik. 
A szabadelvű pártban uralkodó forrási pro- 
czesszus végső eredménye iránt föképen 
érdeklődik mindenki. A legutóbbi szem.ly- 
változások, különösen a föispáni kinevezé­
sek mélyen érintik a szabadelvű párt kü­
lönféle csoportjait, melyek közt ugyancsak 
éles antagonizmus fejlett ki. Ezt az anta- 
gonizmust hiába leplezik a nyilvánosság 
előtt szenvelgett nyugalommal. Világos, hogy 
a történtek csakugyan a régi venszerrel 
szemben uralomra jutott volt nemzeti parti 
áramlat diadalát jelentik, s ezen nem 
változtat gróf Csáky Albin főrendiházi 
elnökké való kinevezése, minek jelentősé­
gét a liberalizmus szempontjából erősen 
túlbecsülik azok, kik mindenáron azt akar­
ják elhitetni, hogy a Széli-kormány politi­
kai rendszerének vezető eszméje a szabad­
elvűsé" marad.

A képviselőház mai ülésén jelentősebb 
eseménvek alig lesznek. Napirenden csak az 
elnöki bejelentések vannak, s a későbbi 
napirend megállapítása dolgában fog a ház 
dönteni. Mindazáltal azt hiszik, hogy Széli 
Kálmán már a napirendre vonatkozó elő­
terjesztés rendjén olyan nyilatkozatokat is 
tesz, melyek kiváló politikai fontossággal 
bírnak. Sőt némelyek azt is várják, hogy 
Széli Kálmán újabb szabadelvű alloku- 
czióval kedveskedik majd a t. ház­
nak. Lehet, ámbár nem valószínű. Egyéb­
iránt akármilyen szabadelvű nyilatkozatokat 
tegyen is a miniszterelnök, az események 
erősen ráczáfolnak. Az igazi iibera,izmus­
nak kevés hite lehet már Széli Kálmánék 
liberalizmusában. Csupa szédelgés ez mar. 
Közönséges taktika, mely arra iranyozódik, 
hogy az ország szabadelvű közvéleményét 
is megnyerje a kormányzati politikának, a 
mely "igy sokkal könnyebben evezhetne 
azután a reakczionárius áramlatok tizein.

A hosszú parlamenti szünet alatt előfor­
dult események bő anyagot adnak főképen 
a függetlenségi pártnak a kormány eben 
való akczióra' Széli Kálmán sajtója ugyan 
azt hangoztatja, hogy az ellenzék nem fog 
erősebb küzdelmekbe belemenni, mert a kép­

viselők legfőbb gondját most már csak a 
mandátum-megtartás és mandátum-szerzés 
alkotja, azonban azt hisszük, hogy Széli 
Kálmán sajtója, mely alkalmasint magának 
a miniszterelnöknek fölfogását és vágyát 
fejezi ki, csalódni fog, s a függetlenségi 
párt, tekintet nélkül a választási készülő­
désekre, híven fogja teljesíteni a parlament­
ben ellenőrzési kötelességeit. Ep most van 
erre szükség, mert az ország közvélemé­
nyét fül kell világosítani a rendszerválto­
zással összefüződő kormányzati politika 
szédelgő természetéről és a nemzeties ér­
dekekkel merőben ellentétes irányzatáról. A 
függetlenségi párt bizonyára meg fogja czá- 
folni Széli Kálmán sajtójának azt a sértő 
föltevését, mely azt jelenti, hogy ez a párt 
is előbbre helyez holmi személyes érdeke­
ket, mint az erélyes parlamenti küzdésre 
vonatkozó kötelességeket.

Közös miniszteri konferencsiák. Vasárnap 
délelőtt a külügyminisztériumban közös miniszteri 
értekezlet volt, a melyen magyar részről Széli 
Kálmán miniszterelnök, Lukács László pénzügy- 
miniszter és H'gtdüs Sándor kereskedelemügyi 
miniszter, osztrák részről Körher miniszterelnök, 
Böhm-Bawerk pénzügyminiszter, báró Call keres­
kedelemügyi miniszter és Wittek vasutügyi mi­
niszter, és a közös minisztereken kívül még báró 
Betk táborszernagy, a vezérkar főnöke, vettek 
részt. Ezen az értekezleten, a mely délelőtt tiz 
órától délután tél két óráig tartott, belejezték a 
megszállott tartományok uj vasúti összeköttetései 
feletti tam.c-kozást. A főbb elvek tekintetében 
m-gállopodás történt ; a fenmaradt szakkérdése­
ket az illető szakminiszterek fogjak tárgyalni és 
az elintézésre előkészíteni. A magyar miniszterek 
a délután folyamán Budapestre utaztak.

A függetlenségi és 48-as párt Kossuth 
Ferencz elnöklete alatt vasárnap este tartotta a 
parlamenti szünetek után első értekezletét. A part­
tagok szokatlan nagy számban jelentek meg s 
szívélyesen üdvözölték az ülés elölt az elnököl. 
A konferenczia két kérdéssel loglaikozott: a trón­
örökös hazassaga ügyevei es királyi kvóta-döntés­
sel. Hosszabb vi a után, a melyben Kossuth 
Ferencz, liarthn Ödön, 2 Italy Kalman, Jasth 
Gyula, Csávolszky Lajos, Györy Elek, Pichler 
Gvoző vettek részt, a párt abban állapodott meg, 
hogy mindkét kérdésnek a napirendre tűzetései 
szorgalmazza. A kvótára vonatkozó korrnanyelö- 
terjesztesnél a párt indítványt ad be az előterjesz­
tés rögtöni napirendre tűzése tárgyában, a trón­
örökös hazassaga ügyében pedig, a mennyiben a 
kormány kész törvényjavaslattal nem rendelkezik, 
követelni fogja a part, hogy a törvényjavaslatot 
minél előbb nyújtsak be, hogy a kérdés a kü­
lönböző képviselőházi retortak után tárgyal­
ható legyen.

A khinai bonyodalom.
Washington., okt. 7.

Egy e hó 2-án kelt pekingi távirat azt jelenti’ 
hogy a japán csapatok visszavonulása megkezdődött. 
Hivatalos jelentés szerint a japan csapatok tele 
visszatér hazájába. Néhány vasúti vonat, a mely 
a japánokat Pekingiről elszállította, állítólag nagv 
pénzösszegeket vitt magával. A japánok azonb,,a

azt állítják, hogy csak lővöszereket vittek maguk­
kal. Angol katonák Pekingben elfogtak néhánv 
khinai embert, a kik a boxereknek lövőszereket 
adtak el. Az amerikaiak a császárvárosban a csá­
szári porczellángi üjteményt keresték, de nem azért, 
hogy kiíoszszák, hanem csak azért, hogy a gyűj­
teményt megnézzék.

Washington, okt. C.
(Reuter.) Az Egyesült-Államok válasza Delcassé 

franczia külügyminiszter jegyzékére vázlatban mar 
majdnem készen van és tartalmát már közölték 
is a diplomácziai karral. A közölt vázlatból az 
látszik kitűnni, hogy az Egyesült-Államok épp 
oly kevéssé járulhatnak hozzá a Khinába való 
fegyverbevitel eltiltásához, mint ahhoz, hogy Pe­
kingben a követségek védelmére állandó védő­
csapatokat hagyjanak és hogy a tenger és Peking 
közötti összekötő vonalat állandóan megszállják, 
mert a két utóbbi indítvány esetleg egész terület­
részek megszállását vonhalja maga után. Azt hi­
szik, hogy ha a kormány hajlandó volna is ezek­
hez a rendszabályokhoz hozza járulni, mégis azt 
fogja kívánni, hogy a döntést erre nézve a kon­
gresszusra bízzák. Ezeket a szempontokat csak 
azért közöliék, hogy a többi hatalmasságok kép­
viselőit tájékoztassák némely kérdésekről, a me­
lyeket a franczia jegyzékre adandó válasznál fon­
tolóra kellene venni.

Pétervár, okt. 7.

A Ruszkij Invalid jelentése szerint az orosz 
csapatok julius és augusztus hónapokban össze­
sen 144 különböző mintájú ágyút, 1200 púd 
puskaport és 26 zászlót vettek el a khinaiaktól 
s azonkívül a boxerektől temérdek töltényt és 
zászlót vettek el.

Alajna-Frankfurt, okt. 7.

A Frankfurter Zeitungnak jelentik Sanghaiból 
tegnapi kelettel : Itt azt hiresztelik, hogy a khinai 
táviró-társaság, a mely nagyon gazdag, az idege­
nekre akarja átruházni érdekeit, mert attól tart, 
hogy vagyonát esetleg elkohozsák a hatalmasságok 
kártalanítása végett. Liukungnak egy külön kép­
viselőjénél titkos összeesküvést fedeztek fel. Liu- 
kung fökormányzó egyszersmind a dél- khinai ki­
kötők főfelügyelője.

Máj na-Frankfurt, okt. 7.

A Fr. Ztg. jelenti New-Yorkból tegnapi kelet­
tel: Az idevaló japán követ táviratot kapott, a 
mely szerint a khinai császár rendeletét bocsátott 
ki, a mely utasítja Sanszi mostani kormányzóját, 
hogy uj palotát építtessen Szinganfuban, a hová 
a császár és az özvegy császárné menni fog. A 
rendeletben azt mondja a császár, hogy a csá- 
szárnét Tajuanjuha kísérte, de nem szándékozik 
állandóan ott maradni, mert Szinganfut jobban 
védi természetes helyzete.

VIDÉK.
* Törvényszék visszaállítása. Baján erős mozga 

lom indult meg az 1872-ik évben megszüntetett kin. 
törvényszék visszaállít.isa tárgyában. Több bizottsági tag 
kezdeményezése folytán a törvényhatósági bizottság a 
műit hónapban megtartott közgyűlésében elhatározta, 
ho.;y nagyobb küldöttség utján emlékiratot fog atuyuj- 
t»ni a miniszterelnökn :> - s az igtv/s igügyminiszt^rnek 
,.s azt a képvisel' h.v// n is szétoszlatni fogja, egyúttal a

memorandum kidolgozására Hegedű9 Aladár polgár- 
mester elnöklete alatt bizottságot küldött ki. Ezen bizott­
ság a pénteken tartott ülésében elfogadta a dr. Lem- 
berger Ármin tb. tiszti ügyész által kidolgozott memo­
randumot és azt az e hó ló-én megtartandó közgyűlés elé 
fogja terjeszteni. Az emlékirat gazdag statisztikai adatok­
kal támogatja a bajaiaknak ezen igazságügyi szempontból 
is jogos és méltányos óhaját. A pénzügyi kérdés nehéz­
séget nem fog támasztani, mert a városi közönség már 
régebben a törvényszék czéljaira felajánlotta az «Arany 
bárányhoz» czimzett nagy vendéglőt és azt szükség ese­
tén át is alakíttatja-

ÚJDONSÁGOK.
— október S.

— Bucin a Ferenozvárosban. Tegnap tartották 
meg a lóváros IX. területében a régi szokásokhoz biven 
a plébánia véd ószentjének, Szent-Ferencznek nevenapját 
nagy egyházi ünnepségekkel. A Bakács-teret, a mely 
valóságos sátorvaros volt, már kora reggel elözönlütte 
az ünneplőbe öltözött polgárság meg gyerekhad, a mely 
a színes dudákkal, sípokkal, trombitákkal, éktelen zajt 
csapott. A Ferencz-téren tömérdek körhinta, bábszínház, 
sőt czirkusz is volt, a melyek között egész nap hullám­
zott a nép. Délután megkezdődött az igazi mulatság, a 
táncz meg a kuglizás, s a csönd csak a reggeli órákban 
állt helyre. Az ünnep vallásos része a plébánia 
templomban folyt le. Fél 9 órakor Fertös Rikard 
segédlelkész német prédikácziót tartott s utána csöndes 
mise volt. Ez volt az egyedüli német nyelvű isten- 
tisztelet az egész napon at, a mi örvendetesen bizo 
nyitja a kerület magyarosodását. Fél 10 órakor körmenet 
volt, melyet Bán Sándor plehánoshelyettes vezetett, 
utána pedig remek szónoklatot tartott. Tiz órakor kez­
dődött a zenés nagymise, a melyen a szertartást szintén 
F.an Sándor végezte nagy papi segédlettel. Fél 12 óra­
kor csöndes mise volt magyar * nekkel, s 4 órakor 
litániával fejeztek be az ünnepség sorozatát. Délben 
diszebéd volt a plébánián, a melyen a papságon kivü 
az előkelő polgárok közül számosán vettek reszt.

— Október 6 I 'aez v.rosanak hazafias közönsége 
lélekemelő módon ünnepelte meg október 6 at. A felső 
városi plébánia-templomban reggeli 8 órakor gyászmise 
volt, melyet Czettler Antal kanonok czelebráit. a ki a 
szahads: gharezot mint honved küzdötte végig. A gyász­
misénél jelen voltak : a városi hatóság, dr. Zádor Jaoos 
polgármester vezetése alatt, valamint az 1548/49. hon- 
vuuek, a kik Kovács Ernő honvéd-őrnagy v,-zetése alatt 
jelentek meg. A város minden köz.püktén gyászlobogó 
lengett.

debreczeni kereskedelmi akadémia Ifjúsága szin­
tén rendezett október 6- n az aradi vértanuk emlékére 
gyászünnepélyt. A műsor egyes pontjaiban a női tan. 
folyam hallgatói is szerepeltek nagy sikerrel.

Pozsonyban is kegyeletesen ülték meg a tizenhárom 
vértanú kivégzésének ötvenegyedik évfordulóját. A kir. 
jogakadémia ifjúsága a ferenezrendiek templomában 
gyászistentiszteletet rendezett, melyen megjelent az aka: 
démia lanári karán és ifjúságán kívül a városi tanács 
teljes számban, élén a polgármesterrel, a megyei ható­
ság, sok 48-as honvéd és a Toidy-kür tagjai. Az isko­
lák is rendeztek gyaszünnepeket, Így az evaog, theol. 
akadémia, az evang. lycrum es a kir. kath. főgimná­
zium. Este a színházban «Bánk bán»-t játszották.

Október C- it Verseczzn is kegyeletesen megünne­
pelték. A gyászistentiszteletet Rosenny plébános volt 

I honvédtiszt tartotta. Az allami íőreeliskola gyászünne­
pélyt tartott. Az ifjúság Aradra is küldött koszorút. A 
verseczi honvédemlékre a tanári testület crczkoszorut 
helyezett.

Szolnokról, zz ország legmaeyarabb vármegyé­
jén-k székhelyéről Írják azt a sajnálatos dolgot,

hogy az ottani állami népiskolák tanítói nem mer­
tek növendékeiket elvezetni az Oktober 6-án tar­
tott gyászmisére, mivel erre nézve felsőbb hatósági 
intézkedést nem kaptak, [gy bős Damjanir'i városiban 
csupán az állami főgimnázium tanuló ifjúsága vett részt 
a gyászistentiszteleten. Kívánatos volna, begy a küzokt. 
miniszter véget vetne annak a visszás helyzetnek, mely 
szerint a nemzet ily szentemlékü napját, mint a minő 
október 6 lka is, a legtöbb iskolában tahin sehogy — 
itt-oit pedig csak úgy suttyomban merik megüonepeitetni 
az ifjúsággal.

— Ellenőrzési szemlék. A Ferencz József lakta­
nyában folyó honvéd főellenörzési szemlén kedden, e 
hónap 9-én, az I-sö honvédgyalogezred 1896. és 1397- 
ben besorozott legénységére kerül a sor. Másnap, szer­
dán, ugyanennek az ezrednek 1898. és 1899-tki legény­
ségét vizsgáljak. — A közös hadseregbeli szemlén, a 
mely a «Mária Terézia» laktanyában folyik, kedden, e 
hónap 9-én a cs. kir. 32 ik gyalogezred 1892. és 1893- 
ban besorozott legénységet vizsgálják. Másnap az 1894. 
és 1895. évfolyambeliekre kerül a sor.

— A berni egyetem nj fakultása. A berni kan­
ton 1900 január 21-én uj törvényt hozott, mely szerint 
a jelen félévtől a berni állatorvosi tanintézet, mint uj 
fakultás, az egyetembe olvasztassék. így van ez már 
régen a giessen! egyetemen is, a hol évenkmt számos 
állatorvost avatnak doktorrá, épen úgy, mint Olasz­
országban.

— Merénylet a gyorsvonat ellen. Vak­
merő merényletet kísérlettek meg Kagykövéres köz­
ség közelében a Buziásról Temesvárra haladó 
gyorsvonat ellen. A merénylők fellépték a község 
hatarában a Temes folyóra épített vasúti hid pal­
lóit s azokat keresztül fektették a vasúti síneken.
A vasúti őrszemélyzet nem vette észre a merény­
letet s a gyorsvonat átfutott a hídon, de szeren­
csére semmi nagyobb baj nem történt. A gözmo/.- 
dony nem futott rá a vastag deszkapallókra, ha­
nem maga elölt tolta a pallókat, mire aztán észre­
vette azt a mozdonyvezető, megállította a vona­
tot és elrakatta a mozdony elöl a pallórakást. A 
buziasi főszolgabirósag nagy erétylvel nyomozza a 
merénylőket.

— Tolsztoj, Derouléde és a muzsik. Egy könyv
jelent meg nemreg Lipcsében egy Szergejenko nevű 
orosz iró tollából, a ki érdekes apróságokat mond el 
Tolstoj Leóról. Megtörtént egyszer, hogy az orosz béke­
apostolt disznajában Paul Derouléde látogatta meg, 
a véresszáju szónok és nagy revanche-hős. Derouléde 
Toistojt az eszméinek akarta megtéríteni, de ez élénken 
tiltakozott meg csak a szándék ellen is. Az oly nagyon 
különböző temperamentumu két férfi között gyakran 
heves diskussziók keletkeztek, a melyek Toistojt valóság­
gal kétségbeejtették. Tolstoj, a ki rendes körülmények 
között nagyon udvarias és vendégszerető, egy napon be 
is csapta maga után dolgozószobája ajtaját, annyira fül- 
hevült. Deroulédet ez azonban nem hozta ki sodrából s 
mikor ismét találkozott házigazdájával, Így szólt hozza •

— Hizyje el uram, hogy a legelső muzsik, a ki 
utunkba akad, sokkal józanabbul gondolkozik a háború­
ról és orosz-franczia szövetségről, mint ön.

— Azt hiszi ? — feleit Tolstoj. — Nos jó, menjünk 
egy kicsit sétálni s kikérdezzük a legelső parasztot, a ki 
utunkba akad.

Tolstoj és Derouléde csakugyan el is indultak a me 
zők felé. Az utón Tolstoj megállította az első parasztot, 
alaposan kifejtette előtte Derouléde harczias terveit s 
végül megkérdezte, hogy mi a véleménye az egészről 
A muzsik egy perczig a fejét vakarta s aztán így szólt •

— Azt hiszem, hogy jobb lenne, ha most dolgozná­
nak a francai <k is, tnnc az oroszok is. Alikor, ha mái 
eleget dolgoztunk, menjünk palinkat inni és vigyük 
magunkkal a németet is.

Tolstoj csendesen mosolygott a feleleten, Derouléde 
pedig még aznap elutazott JasznajábóL

Coralie és társa.
hozat 3 felvonásban. írták • Valiba ;‘,t és IBnnepun 
■ditotta: Hátai Jenő. A v.o-z.nház újdonsága oktol er
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Az élezés jókedv hivatott mesterei: 4 alabrégue 
Heonequin teljesen fölszerelt pirotechnikai ke­

llékekkel vonultak he ma ismét a vígszínházba.
rendeztek is olyan szellemi tűzijátékot, a mi- 

?nt keveset produkált még ez a társas ezég. 
ntha csak meg akartak volna czáfolni azt . a 
élt, melyet olyan szívesen szeretnének rátUK- 
ilni a közönségre némelyek, hogy ugyanis igaz|, 
jver bohózatot, a inulattatás összes elemeivel 
m lehet másképen megcsinálni, hacsak cocho- 
nekei nem.
íme. a franczia esprit fényes rakétái röpködtek 
a a vígszínházban, a nélkül, hogy föltűnő, vagy 
egbotránkoztatö frivolitasok vegyültek volna bele. 
:zei nem azt állítjuk, hogy a pikante,into ege- 
en ment a darab. A pikáns salata bizony benne 
in ; a nélkül el sem is képzelhetünk modern 
anczia bohózat Írót. sót nem is perhorreszkuljuk. 
pikantéria, ha elég finom es dis.ierét. ue tó­

mén. ha elég élez kiséri. kellemes fűszere az 
ven daraboknak. S ha Yalabvégue es Hennequm 
>m is tagjai valamely erkölcsnemes.to egylet­
ek, de igazságosan és iogicze ezt nem is lehet 
övei élni tőlük.
Szinte hihetetlen, mennyi lelemény van ebben 
bohózatban. A cselekmény, a melyet finom es 

en könnten széttéphető szalak tartanak össze, 
gv szaturálva van komikus helyzetekkel, megv­
etésekkel és leirhatlan rafllneriaval, hogy a kö- 
őiiség végig nem tud eszmvlnt sem. Teljesen e* 
jkéietesen uralkodik az akczió a néző fölött. Le­
benyei! figyelmét, fölkelti es ehren tarja a v,- 
,ám hangulatot; a legtöbb helyen vaiosagos -a- 
zagasi rohamukat vált ki, a miért a publikum 
iyau hálás, hogy mindent megbocsát.

A iiázasságiörés az alapja. E nélkül modern 
ranczia Dobozát nincs. A rec/ipe tehat a regi. 
)e ki törődik ilvenkör ezzel? Megesa.t feijek, 
agy olyanok, a kik azt hiszik, hogy megcsaljak 
,ket, régtől fogva kedvencz tárgyai a neve üknek 
is a nevettetőknek. Halas objektumok, a kik min­
iig jó anyagot szállítanak. Aliért mellőznek 
ily an mesterek, a kik iiyen rendkívüli modo*' u 
aak kaczagtatni, mint ezek ?

Duffauret Jules az egyik férj, azt hiszi, hogy a 
felesége megcsalja; Clapissard a másik I n, a i

a felesége tényleg megcsal. Viindkelien találkoznak 
a Connie es tar-a név ü szabútzég egyik szobájá­
ban. Ez. a szabóezég alkalmat ad a -zeielniesek- 
nek a találkozásra. A nők azzal az. úriig) g) et 
mennek oda, hogv minit rendelnek. Kedveseit, 
utánuk mennek az úgynevezett fiirt elő szobába.
Ez úgy van berendezve, bogi- egv gomb nyomá­
sára szabómühelvlyé változik minden. Ha a térj 
neszét veszi a dolognak, a szerelmesek egy szem­
pillantás alatt átváltoztatják a szobát. Sülyesztők, 
mechanikai készülékek, szóvai. a modern színpad 
minden technikai vívmánya rendelkezésére au a 
szerzőknek, hogy a kényes és mulattató szituáczió- 
kat az utolsó csöppig kizsákmányoljak.

Duffauret fiatal feleseget a hazában levő nagy- 
néne, egy öreg leány, rábeszéli, hogy a Coralie 
és tarsa czégnél rendeljen egy ötszáz frankos pon­
gyolát. Ez a kiindulási pontja az egész nagy galibá­
nak. A fiatal asszony titkolja férje előtt, hogy 
ilyen drágán dolgoztat. De a férj mégis megtudja 
azt és egyszersmind annak is nyomara jut, hogy 
a Coralie ée tarsa ezégnek van egy ílirt-szobaja, 
a hol a szerelmesek találkoznak. Nosza, elhatá­
rozza, hogy odamegy, egy szekrénybe elbújik és 
meglesi a feleségét. Ugyanekkor a felesége 
is azt hiszi, hogy a férje megcsalja s találkozója 
van a Coralie és társa czégnél valakivel. A nagy­
néni ugyanis addig kutat a papírkosárban, a mig 
egy levelet talál ott, a mely találkozásra szólít föl 
egy férfit. Ezt a levelet pedig egy másik asszony- 
dobja a papírkosárba, a ki épen lakast nézni jár 
ott Duffauret lakasan.

Persze, hogy a második felvonásban az egész 
társaság ott van a Coralie és tarsa ezég helyi­
ségében. Hogy itt mi töriénik, milyen félreértések 
támadnak, hogyan gomolyodnak össze a szilua- 
cziók. milyen végnélküli kaczagtató jelenetek foly­
nak le. azt rövid keretben leírni képtelenség. Azt 
nie" keil nézni mindenkinek, a ki kaczagni szeret 
és kaczagni tud. Itt tejlödnek ki a fényes bohó­
zatnak összes csodalatosán friss és elmés elemei. 
A szekrénybe bujtatott térj, a ki néhány szerelmi 
találkozót néz végig, a nagy hőségben elalszik és 
maga jut abba a helyzetbe, mintha egy szerecsen 
leányával nazassagtörést követne el. A legb.unu- 
latraméltóbb az, hogy a bábeli zűrzavarban min­
denütt logika van. A természetesség jellege van 
meg minden jelenetben, a néző mindent elhisz a 
szereplőknek, mert sehol sincs logikai hézag.

NYU r.y felvilágosító szó a cteüeb végén mindent 
megmagyaráz. A szálak szépen lebonyolódnak, 
mintegy maguktól, erőltetés nélkül. Ez is mesteri

fői­ké*/ re vak, mint maga a bonyodalom é 
építés lechnik;ja.

A kú.-.'.ii-r g ;errnú-i-c’esen hálás volt minden­
éit. Tiz. esiet kitöltené az. a kao/agás. a mely ma 
hangzott el a vígszínházban és Így bizonyosra 
vehető, hogy ismét kasszadarabhoz jutott a 
sz.inh.iz.

Lehetetlen megiegvz.és nélkül hagyni azt az ál­
dozat készséget, a nielvlyel a vígszínház a darabot 
kiállította. A második lelvonasban, a mikor egy 
gomb megnyom .sa áltál a szoba háromszor, négy­
szer átváltozik: ez oly teljes rikerrel járt, hogy 
az. illúzió tökéletes volt és minden igényt ki­
elégített. .

A szereposztás jó volt, nz elősdás mindenben 
összevágott, az ö'Szjátekban hézagot sehol föl nem 
fedeztünk. Csak egyik-másik szereplő felfogasa el­
len volna némi kifogásunk.

JYikó Lina jálszta Laure kisasszonyt, a ki a 
papírkosárból a ianioz.us levelet kihalassza és min­
den bajnak okozuja. Ez az öreg kisasszony abból 
a megdönthetien alapelvből indul ki: minden férfi 
csirkefogó. Szaglász, kotorász., szimatol, szóval az 
anyósnál is anyósabb. kiaiihatatlan tulajdonságai 
vannak. Az első telvonas súlypontja az ö szere- 
pere esik és meg is felel neki annyi komikai erő­
vel, hogy e briliánsul megkomponált felvonás 
sikerének nagyrésze az övé. A hányszor a szín­
padon van. nyomon követi a vidám hangulat és 
nevetés. Sikere a mai estén elvitázhatlanul 
nagy volt.

Goth, noha szintén erősen kaczagtatott, né­
zetünk sz.erint nem egészen helyesen fogta fel 
a szerepet. Ilyen butának rajzolni a Duffauret 
szerepét, nem volt szükséges. Hisz. a szituaczió, a 
melybe jut. magúban komikus. A szekrénybe bú­
vik, a hói irtózatos meleg van. Ki-kimaszik on­
nan kivörösödött arczczal, megiszik egy pohár 
vizet, a melyet egy .szerelmes lérti tölt magának 
es ezzel halálra rémiti azt. mert azt hiszi, hogy 
kisértetek itták meg a vizet. Végül elalszik a 
szekrényben, a honnan rendőrbiztosok vonszolják 
ki. Ez mind egyesíti a komikai halasok elemeit. 
De Goth túlterhelte azzal, hogy túlságos butának 
tüntette fői az alakot és ezzel túl is ment a ha­
táron. Hogy sikere mégis nagy volt, az inkább a 
szerep előnye.

Fenyvesi Emil volt az a férfi, a ki szintén ta­
lálkozik kedvesével a Coralie és társa czégnél. 
Neki is vannak komikus szituácziói. Ki is aknazza 
emberül és a második felvonás nagy jeleneteinek 
sikerében jelentős és zajos része volt. ó azonban

az ellenkező hibába esett, a melybe tíóth. A máso­
dik felvonásban igen buta es gyava tértiül ábrázol. 
E/i pedig Fenyvesi semmivel ,-em ke/zuette elő. 
Ilyen eiegjn:-, kitogu.stalan modorú ember nem 
valtozhatik egyszerre butává at. Modorban, ma­
gaviseletben legalább valamivel elő lehetett volna 
készíteni a szerepet.

Hegedűsnek ma ismét szerencsés estéje volt. A 
Coialie és tarsa czeg beltagjai jatszta. Társ és 
férj egy személyben. Ö is összezördül a feleségé­
vel, mert szűkén méri a heti pénzt nesi. Rövid, 
kimért mondatai, rendkívüli komikai ereje, a sze­
rep gondos és leikiismere'es tanulmányozása, mér­
séklete és intelligenc/.iuja a darabnak igen nagy 
előnyére ralik és aiukitasut értékessé teszi.

Kalmár Piroska jól bevált a Lucienne szerepé­
ben. Csinos, fürge es hevülékeny volt. Az egyes 
pointeket kiaknázta és szépen beilleszkedett az 
ensembléba. E színésznőben vannak becses kvali- 
fikácziók, a melyeknek a színház hasznai vehetné, 
ha több foglalkozást adna neki. Mai szereplése 
ismét előre vitte egy lépessel.

Haraszthy Hennin egy hűtlen asszonyt ábrázolt 
elég finomsággal, túlzás nélkül, a helyzetek öntu­
datos felismerésével. A olt graczia és erő játéká­
ban, a mely érvényesült. A második felvonásban 
semmivel sem lépte túl a haíart, pedig a helyzet 
erre könnyen csábíthatja a színésznőt.

Vendrei a mérséklet erényének mar kevésbbé 
hódolt. Túlságosán sokat ágait, kapálózott kézzel- 
lábbal, a mi klownszerüvé tette játékát. Fölapró- 
zott beszédmodora is korlátolja a halast. Gyorsan 
beszél s a szótagok mégis darabosan hagyjak el 
ajkát. Kaczagtatott ö is, de ez csakis a szerzők 
érdeme.

Berzétii Ilonának, a színház egyik legszebb no- 
tagjának kicsiny szerep jutott, de ezt kellemmel 
és diszkréczióval ruházta töt.

Varsányi Irén egy szerecsenieányt ábrázolt. 
Megjelenése mar magában hatásos volt; a játékot 
sem tévesztette el sehol. , .

Az ősszjátékot kitünően egészítették ki Szeremi, 
Rónaszéki, Bihari és Hunyadi Margit. Ez utóbbi­
nak nagyobb szerep jutott s bar elevenebben felelt 
meg annak, mint egyébkor, de kissé tompa or­
gánuma nem igen tudott érvényesülni.

A halas publikum, a mely a jó rendezést ép 
úgy megtapsolta, mint a színészeket, felvillanj ózva 
hagyta el a színhazat.

Tímár Szaniszló-

A KIS BOSZORKA,
i KANCZÍA REGEXY. —
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ELSŐ RÉSZ.

Az ábránd.

— És ön, hozott hirt az enyémről ?
— Nem hoztam, kisasszony. Beszéltem Saint- 

Cleran valamennyi mészárosával; egyik sem kapott 
az önéhez hasonló kecskét. De legyen nyugodt; 
mindenütt visszahagytam a leírását és nem ölik 
meg, ha a tolvaj abban a varosban akar túladni 
rajta.

— Talán majd máshol kisérti meg — mondta 
lesütött szemekkel Mélanie.

— Hol?
— Azt nem tudom. Holnap nagy vásár lesz 

Maruckban. Kecskéket is árulnák a Szabadság- 
téren.

— Nos, akkor elmegyek Maruckba.
__ Oh nem, köszönöm! Ön nagyon is szives.

Aztán meg talán meg sem ismerné Barbichet.
— Hogv is ne! fekete, három rőt folttal! — 

szőtt büszkén a párisi.
— Sok olyan van! . . . Magam megyek el.
— Hogyan ? Kerékpáron ?
— Dehogy! . . . gyalog.
— De hiszen nagyon messze van! tiz vagy 

tizenkét kilométernyire.
— Tizennégy.
— Nos, együtt megvünk el! . . . De igen, 

kocsin, kétkerekű laptikan . . . úgy van, laptikan 
megyünk Barbichet visszahozni. .Niért megtaláljuk 
Maruckban, valami azt súgja nekem. Különben is 
régen meg akartam nézni azt a varost. Íme, az 
alkalom! Ön majd megmutatja nekem a műem­
lékeket . . . Hány órakor indulunk ?

Mélanie még mindig lesütve tartotta a szemét 
Szétmarczangolt. a nélkül, bogy észrevenné, egy 
vadszeglüt, mialatt Aubier ezt a megvesztegető 
ajánlatot tette neki. Képes lesz-e még neme) 
mondani, visszautasítani, hogy Maruckba vitess* 
ma gat, ha egyszer fölpiliamott arra a kei k s 
holdra, azokra a zöld szemekre, melyeknek egész 
testén érezte a czirogaiásat ?

Hátrált keveset és ki tudta ejteni:
— Nem, uram, ne jöjjön . . . nem lehet velem 

jönnie Maruckba.
— Vájjon miért ?
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— Magyar fln kalandja Transzvälban. Még a
múlt év végén Transzválba vándorolt Székesfehérvárról 
Fleischer Pál, a 17-ik honvéd gyalogezred tiszthelyet­
tessé. A burok seregében harczolt az angolok ellen s 
neve nemrég előfordult egy hivatalos táviratban is, mert 
egy kis kommandót vezetett az ellenség ellen. Fleischer 
1900. augusztus 15-iki kelet.el irt Székesfehérvárott lakó 
édesatyjának, Fleischer Gyula földbirtokosnak. Az ér­
dekes levélből közöljük a következőket:

Legutóbbi levelemben említettem, hogy Meavado- 
Morfban vagyunk. Innen délre mentünk s a Botha 
generális csapaljához beosztott báró Goldegg volt 
i.uszáförhadnagy kommandójához csatlakoztunk nyolczan, 
miután báró Luzsénszky feloszlatta kisded csapatun­
kat. Lementünk Bálmoráig és onnan — kivéve egyes 
isebb csatározásokat — Mittelborg mellett állást fog­
atunk. A terep alkalmatlan volta miatt, itt sem ma­

radhattunk sokáig, hanem tovább vonultunk Dalma- 
, uhuig- Az angolok Wonderfonteinig követtek bcn- 

t fiókét Visszavonulásunk közben Mittelbnrgot érin- 
' ettük. Onnan elvonulva, báró Goldegg kommandója a 

.ivedül szereplő csapathoz volt beosztva. Mlttelburg- 
tól mintegy három órányira a hátvéd parancsnoka a 
terep kikémlelésére három búrt küldött ki báró 
Goldegg parancsnoksága alatt, úgymint Gassing 
Géza volt cs. és kir. 4S-ik gyalogezredbe!; had 
nagyot, Jancsen Lajost és engem. A főcsapat­
tól jobbra eltérve, az előttünk tekvó terep kiku­
tatására a kommandans engem és Gössinget küídoít ki, 
utasításul adván, hogy kémleljük ki a közel, fekvő far­
mokat, vájjon vonulnak-e arra angolok, kik főcsapa- 
>unk előrehaladását vagy visszavonulását veszélyeztet­
nék. A legközelebb fekvő farm felé lovagoltunk, nem 
s gondolván arra, hogy esetleg már itt találunk an- 

::-ol patrouilt, de csalódtunk. Circa .300 méternyire há­
rom lovast vettünk észre, kik egyenesen felénk tartot­
tak. Gyorsan leugrottunk lovainkról s egy alkalmas fe- 

! zetül'szolgáló szikla mögül figyeltük a közeledőket. 
Százötven lépésnyire lehettek, miden Gössing bajtár­
si, kissé elhamarkodtan — mert fedve lévén, egészen 

Közel engedtük volna őket — czélba veszi az egyik 
óvást és ló. A következő pillanatban az angol, találva, 

akik lováról, mely riadtan tova vágtatott. Nyomban 
I, is lőttem, de csak az egyik lovat találtam, mire a két 
ngol a közeli farmba menekült.

— Ezeket el ne eresszük — mondom.
— Nem bizony, — toldotta meg Gössing, s erre lóra 

kapva, utánuk vágtattunk. A farmtól mintegy 50 lépés- 
övire iszonyú fegyverropogás fogadott bennünket.

— Hands ob! — kiáltották felénk.
Gössing lova golyótól találva összerogy s ő leesik a 

iuról. A másik perezben előttünk áll mintegy tizenöt 
angol. Esés közben bajlársam elejtette karabélyát, s igy 
uem is gondolhattunk a védekezésre. Rövid szóváltás 
után tisztában voltunk azzal, hogy foglyok vagyunk, s 
követtük az angolokat, kik örömükben sapkájukat a 
levegőbe dobálták. Körülbelül egy óráig rnarsollunk, és 
már esteledni kezdett. Egyszer csak lövés dürren :
-. lóink egyike lebukik lováról, még egy lövés, s a n 
- «Jik is a földön hever.

- Pali barátom! ezek a mieink! — kiáltja Gössing. 
Zűrzavar támadt. Az angolok nem is gondoltak velünk, 
<--ak azt nézték: hol keressenek menekvést. Egyik lövés 
a másikat éri: báró Goldegg közeledik négy emberrel. 
Most fordult a koczka és az angolok lettek a mi log- 
iyaiok. Egvenesen Botha csapatjához lovagoltunk velük, 
s ott átautuk őket ... A napokban erős és azt hiszem 
végső csatának nézünk elébe.

— A lángelméje Strada. Eredeti alak a Parisban 
tiő, közel i.yolczvan eszlendős Strada, a ki költő,
\ -tő és filozófus egy személyben. Az apjától nagy va 

yont örökölt, fiatalabb eveiben előkelő társaságokban 
: mdult meg -is hosszú utazásokat tett. Egyszerre csuk 
t ijeseo visszavonult a társaságtól s életét egy óriás ter- 

Jelmü filozófiai költemény megírására szentelte. A kül- 
ménynek a ezime: «L'Epopéc humaioe». Negyven 

kendi i munka alatt összerótt több mint 500.000 verset 
megtöltött velük negyven egynéhány kötetet. Tiz esz 
dö előtt kezdette meg a nagy költemény közzétételét,
./.hogy azonban a gondolatok régiek, a versek meg 
-szak voltak, kevés figyelemre méltatták. Stradának 

. ígv még egy zseniális ötlete támadt. Közel 600 óriási 
.íjképet is festett illusztráczióként az epopeához. Nem 
jibeo fejezte be ezt a müvet is és a könyvekből 
: kilói egy múzeumot rendezett he a házában.
::on ez a felirat díszük : «A tudományok múzeuma.» 

Lalié, a «Siéele» munkatársa, látogatta meg elsőnek 
urcsa múzeumot, s szerinte lehetetlen az embernek ío- 

■ imat alkotni Strada festészetéről, a ki megdöbbentő 
kénynyel fordítja fejtetőre a síinek és távlatok törve 
it. Az újságíró felvilágosítást kért a hosszú apostol 

. kálu íángésztől, de ez némán iiuzott ki egy könyvet 
. sok közül Ebben főbbek között az állt. hogy Arisz 

■ -1- lesz lángelméje alig hasonlítható össze Strada lám 
.léjével, a ki mint művész különben egyrangu Miciiel 

:-geloval, s a kinek óriási költeménye szépségben

terjedelemben jóval felülmúlja az ind Mohabharatát. Az 
llias és Divina Commedia csak verébesiripelés hozzá 
képest. Lolié e felvilágosítás után sietve távozott a 
lángelmétől.

— Exhumált művész. Slavik József, az annak 
idején nagy hírnévnek örvendett és Budapesten élt cseh 
hegedűművész 1833 óta a kerepesi úti temetőben alussza 
örök álmát. A sirkertnek ezt a részét az uj temetőren­
dezés folytán kiürítik, a minek következtében az itteni 
cseh egyesületek közt mozgalom indult meg, az oly ko­
rán sirbadőlt müvészföldijük tetemének az uj temetőbe 
való átszállítása érdekében. A kegyeletnek ez a szép 
aktusa vasárnap délután ment végbe nagy részvét és 
ünnepélyességek mellett.

— Az egyetemi kör ellen. Az eperjesi kollégium­
ban úgy a joghallgatók, mint a kollégisták közt mozga­
lom keletkezett, hogy a debreczeni jogakadémia mintá­
jára tiltakozni fognak a fővárosi egyetemi kör kebelében 
lábrakapott klerikáüzmus ellen. Különben, hogy mily 
izoláltan áll az egyetemi kör klerikális pártállásával, 
mutatja azon körülmény, hogy az ország többi főiskolái­
nak köreiben a választások minden politikától menten, 
nyugodtan folytak le.

— Egy újságíró halála. Anglia legügyesebb újság­
íróinak egyike, Beatty-Kingston Vilmos — mint tu­
dósítónk jelenti — csütörtökön 63 éves korában meg­
halt. Beatty-Kingston, az ép oly tehetséges, mint ügyes 
hírlapíró 1866 óta a Daily Telegraph szerkesztőségének 
volt tagja, Tizenegy nyelven értett és perfektül beszélt 
és irt francziául, németül, továbbá olasz és spanyol 
nyelven. Mint állami tisztviselő huszonnyolez éves korá­
ban lépett a hialapirúi pályára. Több éven keresztül 
bécsi és berlini tudósitója volt a Daily Telegraphnak és 
rendkívül megbízható riportokat küldött lapjának a 
néniet-franczia háborúról. Kiváló kvalitásai Bismark 
és Moltke barátságára tették érdemessé. Ú adta először 
hírül újságjában a világnak Paris átadásának békefül- 
tételeit.

Érdekes történetet mesélt Beatty-Kingston arról, hogy 
<vaskanczeltárc-tól hogyan kapott engedélyt arra, hogy 

hírül adja a szeuzácziós eseményt. «Fogadótermében 
találtam Bismarckot. A mint beléptem, rögtön azzal a 
kérdéssel fogadott, hogy mit akarok. Lehetőleg röviden 
adjam elő kívánságomat, mert nincs ideje a hosszabb 
beszélgetésre. Szó nélkül kivettem erre zsebemből a 
békeföltételeket tartalmazó táviratot s átnyújtottam neki. 
Miután elolvasta, kérdő tekintetet vetett rám, aztán cso­
dálkozva igy szólt: Hogyan, önt már informálták erről 
a legfrissebb hírről ? Nem kérdezem, hogy, honnan érte­
sült, csak arra vagyok kiváncsi, hogy mit keres nálam 
e távirattal. Én akkor engedélyt kértem arra, hogy az 
ő drótjen továbbíthassam sürgönyömet.

Lakonikus rövidséggel azt lelelte rá, hogy talán bi­
zony megbolondultam, hogy ilyen kéréssel állok elé. Az ő 
drótján való továbbítást nagy kérés után végre megen- 
gedte. Kikötötte azonban, hogy nevemet nem szabad ki­
írnom a távirati tudósítás alá. Az már nem az én dol­
gom, mondta a «vaskanczellar», hogy Londonban 
autentikusnak találják-e majd az ön táviratát.» Beatty- 
Kingston a kritika terén is szép sikerrel működött. Azon­
kívül kitűnő humorista is volt.

— Vakmerő szélhámos. A Székesfehérvár mellett 
levő Elvira pusztára e hó 3-án egy feltűnően el»gáns 
fiatal ember állított be. Széphelyi Kálmán gazdasági 
intézőnél báró Kalapis Györgynek mutatva be magat, 
lovat kért kölcsön, mert sürgősen Székesfehérvárra kell 
mennie egy párbaj-ügyben. A iovon elvágtat majd a 
báró Síita-féle Simon pusztáig s ott aztán a nagybátyja 
ad majd tovább fogatol. Az intéző, minthogy halas lova 
nem volt, két legszebb parádés lovat fogatta be a 
hintóba s azon küldte el a «báró» urat. Kalapis azon­
ban Martonvásárra hajtatott s ott egy táviratot adót) 
föl Széphelyinek, a melyben jelezte, hogy a kocsira 
szükségé van, majd Székesfehérvárról visszaküldi. Meg 
aznap délután megjelent a fehérvári «Fekete sas»-ban s 
olt dorb-zolt. Megismerkedett a kávéházban Iloch- 
stetter Rudolffal, a Felmayer-gyár vegyészével. Meg­
hívta üt reggelre, hogy együtt tegyenek sétalovaglást. 
Megparancsolta a iőpinezérnek, szerezzen két uj nyer­
get. A főpinezér száz koronáért vásárolt kettőt, Hocb- 
stetter pedig elhozta méltóságos barátjának a drága 
ruhát és lakcsizmát. A vegyész másnap reggel csak­
hamar vissza akart térni a sétalovaglásról. A bucsuzas 
után Kalapis kis pénzt kért kölcsön a vegyésztől az alatt 
az ürügy alatt, hogy tárczáját a szállóban lelejtelte. Az 
összeget este majd visszaadja. A vegyész csakugyan 
adott negyven koronát s meg sajnálkozott is, hogy nincs 
nála több. Az. előkelő vendég azonban nem tért vissza 
aznap a Fekete 8’as-ua, sőt másnap sem. Nyilvánvaló 
lett, hogy megszökött a lóval, a nyereggel, a negyven 
koronával és a szállóbeli adósságával. Széphelyi intéző 
is lejött Székesfehérvárra s följelentést tett báró Kalapis 
Gvürgy ellen. A rendőrség kikutatta, hogy csaló

I— Csak!
— De mégis , . .
A kis breton leány újra lesütötte a szemét, egy 

pillanatig kereste, hogy mit mondjon; azután, mert 
emmitsein talált és mert érezte, hogy a íüitúduló 
i-r Liborpirosra festi arczát, elindult, egészen za- 
irtan a ház felé.
— Jó éjt, uram — rebegte, a nélkül, hogy 

v isszatordulna.
De nem menekült el elég hamar, mert hallotta,

.; mint Aubier Pascal a falon át utána szólt:
— Pieggel hét órakor indulok, kisasszony ' És 

majd nézni fogom, hogy egyedül van-e az utón! 
Oh! Melanie erősen becsapta maga után az 
tut, mintha meg akarná akadályozni, hogy ezek 

a szavak hozzá juthassanak. De elkésett! Már a 
ujecskéjében voltak és ugyancsak zajongtak. a 

kupék!
Késő éjszakáig hallotta zenéjüket a lányka és 

■4 szél hiaba furulyázott be az ajtó nyilasain, nem 
vette észre.

Mit tegyen? Ne menjen el Maruckba? Bizo­
nyara ez volna a legokosabb. De ha Barbicliel 
- adják azon a vásáron ? Hej, sok kecske lesz 
délelőtt tiz órakor a szabadság-téren! És igazan, 
,-oha sem bocsathatná meg maganak, ha elmu­
lasztaná az alkalmat az ő kis gidaja megmen­
tésére. Nem, sohasem bocsáthatná meg . . .

— Eh, elmegyek! — határozta el éjiéi táj- 
uan. — Csakhogy már öt óra körül útra kelek. 
Igy nem találkozom Aubier Pascallal.

Örömében, hogy ezt a megoldást kieszelte, 
elaludt és csak .hajnalkor ébredt föl.

Nem esett. A tenger a derült napokon látható 
Nmében mutatkozott. Mélanie még varrt pár öl- 

lést az alpaga ruháján, azután a régi dobozaiban 
Keresgélt és toliakkal diszitette íöl fekete kalap- 
■atf De milyen szép volt uj ruhájában, fején a 
eogeteg kalappal! Barbiehe meg sem fogja is­

merni.
Öt óra húsz perezkor indult el. Roppant időbe 

.érült a derék bekapcsolása ! Nem vélte szüksé­
gesnek, hogy távozását a nagynénjének bejelentse. 
Minek? Alibertné valószínűleg észre sem veszi. 
Hiszen oly ritkán gondolt valamire! Alig maradt 
már élet abban a pusztuló testben. A pénz kivé­
telével máris mindennek meghalt és el is te­
mették.

A fiatal leány nesztelenül távozott a házból, 
: -szaladt az öt lépcsőn a mély útra és nemsokára 
rátért a Maruckba vezető megyéi útra.

Jól esett a gyaloglás. Enyhe szellő lengett, tele 
könnyű kezekkel, apró kezekkel, melyek kelemes 
csiklandozás közben szinte előre toltuk a vándort. 
Pintyek énekeltek, hátraszegzett fejjel, mintha 
azúrral gargarizálnának. Mélanie sietett, mert 
Aubiert megelőzőzen meg kellett érkeznie a vá­
rosba. Ez volt legalább a programm.

De csakhamar elfáradt. Istenem, mennyire el­
fáradt ! Persze, nem szokta meg az ilyen hosszú 
gyaloglást. Le kellett hal ülnie az utszélen. Mali- 
rcc felé nézett. Miiyen gyéren jöttek a kocsik ! 
Mikor vagy egy, nagy ritkán, közeledett hozzá, 
erős zavarban'volt. Ha Pascal ülne rajla? . . . 
Nem mert fültekinteni.

Háromnegyed nyolezkor még mindig az utszé­
len ült — kissé elhalványodott. Kocsi jött Ma- 
lirec felől, nagyon sebesen közeledett egy angol 
kordély, egyetlen emberrel rajta . . . fiatal, szőke 
emberrel.

Mélanie fölállt és folytatta útját, lehorgasztott 
lejjel a fülében tele zúgással. Oh, annak a kor­
dának a robogasa ! Egész testét megremegtette, 
kétszáz méternyi távolságból. Az ostor cserdült 
egyet, a lanyka hatraforditottaa fejét: csakugyan 
Aubier volt.

— Milyen korán fölkelt — szólalt meg, lé­
pésre fogva a lovát. — Hát már hat órakor
elindult ?

— Fél hétkor — jelentette ki Mélanie, nehogy 
elárulja, hogy várt az utón.

— Nem tisztelne meg azzal, hogy fölül mellém ? 
— Oh, nem, uram.
— De hiszen leroskad a fáradtságtól.
— Nem, nem. Elég jól bírom a gyaloglást.
— Már is nyomasztó a bőség.
— Nem találom — felelte Melanie, miközben 

megtörülte homlokát.
Hü akart maradni a programmjához. 
Szerencsétlenségre, két parasztasszony utolérte 

a kordélyt és Pascalnak eszébe jutott, helylyel 
kínálni meg őket. Természetesen elfogadták. Ek­
kor Mélanienak is meg kellett magát adni. A 
programm baja, ha dugába dőlt. Miért volna Mé­
lanie aggodalmasabb, mint ez a két ismeretlen 
asszony ? Zavartan közeledett, jobb kezével föl­
emelte kissé alpaga szoknyáját, hogy a fölhágóra 
lépjen, a bal kezét pedig a párisinak nyújtotta. 
Hop ! Érezte, hogy fölemelkedik, mintha szárnyai 
volnának s a kővetkező szempillantásban ott ter­
mett, mosolyogva, Pascal mellett, a kinek a kis 
holdjai tele voltak köszönettel.

(Folytatása következik.)

Szabad-Bottyáncn eladta a lovat, a melyet elszállítottak 
Nagy-Kanizsára. Polczer Péter rendőrkapitány távirati 
megkeresésére lefoglalták Kanizsán a lovat, a melyen 
rajt volt még a nyereg is. Érdekes, hogy a szélhámos 
szintén Kanizsára menekült s onnan telefonon beszelt 
Hochstetter székesfehérvári vegyészszel. Ígérte, hogy 
megküldi a negyven koronát, haj megkapja a bima- 
örökséget. Kanizsáról eltűnt, de a rendőrség nyomában 
van. A csaló, mint a rendőri nyomozás kiderítette, 
Budapestre való.
- A csemegekereekedők ügye. A fővárosi cse­

megekereskedők tegnap délután egy csömöri-uti vendég­
lőben a vasárnapi munkaszünetre vonatkozó főkapitány­
sági rendelet ügyében értekezletet tartottak. Elhatároztak, 
hogy háromtagú küldöttséget menesztenek a belügyi és 
a kereskedelemügyi miniszterekhez, hogy a főkapitanyi 
rendelet hatályon kivül helyeztessék, illetve, hogy a tör­
vény rendelkezései módosíttassanak.

— Értékes nászajándékok. A nagyertékü és rop­
pant sok nászajándék közölt, melyet Erzsébet bajor 
herczegnő Albert belga herczeggel a napokban történt 
esküvője alkalmából kapott, különösen feltűnt az a 
nyakék, melyet a bajor legensherczrg adott az ifjú pár­
nák. A nyakék hét nagy perzsa türkiszből áll, melyet 
egymással ragyogó gyémántfüzér köt össze; a füzéren 
még kilencz mandula formájú nagy türkiz függ. A ná­
polyi királyné egy gyémántokból összerakott gabona- 
szálat küldött, az urach’ herczegi pár egy középkori 
kardot, melynek pengéje á jour gyémántokkal van ki­
rakva ; Lajos Ferdinand herczegné egy arany delfint,

I melynek uszonyai kékes-zöld aquarnarinbúl vannak, 
Maria Annanciata és Erzsébet főherczegnők egy 
bril liántokból összerakott lóherét, melynek erezetét apró 
rubinok képezik ; Lajos Győzd főherczeg pedig ugyan- 

I csak egy nagy lóherét küldött, mely felváltva zafírral éa 
nagy gyémántokkal van kirakva. A szász királyi pár 
egy arany karosaitól ajándékozott, melybe egy ritka 
nagyságú rubin és két gyémánt van foglalva ; Maria, 
Terézia iőherczegnő ugyancsak egy karcsattot, melynek 
smaragddal kirakott csatiját fiat brillians fogja körül; a 
monakói fejedelem egy gyémántokból és gyöngycseppek- 
ből álló renaissance karcsattot. A menyasszony fivéréi a 
két ccalad czimerével kirakott órát adott, melyhez 
Sziegfried, Kristóf és Luitpold herczegek egy 
hosszú aranylánezot küldtek, melyen borsónagyságu 
gyöngyszemek függnek. Adalbert herczegné liliomokkal 
befestett biborvürös óriási porczellán-vázát ajándékozott.
A nászajándékok közölt ezeken kivül igen sok értékes 
serleg és edény van. Különösen becses a fehér moirée- 
kmtaszék, melyet a brüsszeli művész Shamelhout ké­
szített. Kaulbach remek pasztell-képet festett a her- 
czegnőnek, míg Adam a kedvencz lovát örökítette meg 
ecsetjével.

__Blrokverseny a szultán előtt. A szultán előtt
— mint Konstantinápolyból írják - nemrég érdekes 
birokversenyt tartottak. A legerősebb négy török atléta 
mérkőzött, köztük a Berlinben is előnyösen ismert Kara 
Achmed. Kara Achmedet azonban legyőzte Kutschuk 
József, a kit «kis Jóská»-nak nevez a közönség. Mielőtt 
ez utóbbi Kara Achmedet földre terítette volna, a szultán 
felé fordult s szemeivel engedélyt látszol! kérni tőle, 
hogy földhöz vághassa ellenfelét. A szultán erre úgy 
cselekedett, mint a régi római imperátorok, és egy ujját 
felemelve, megengedte a «kis Jóská»-nak, hogy ellenfele 
nek két vállat a földhöz érintse, a mi tudvalevőleg 
győzelem jele a birokversenyeknél. Kutschuk József a szul­
tán engedélyével ezután megtette azt, a mit ö maga is 
szeretett, és földhöz vágta Kara Achmedet. A szultán 
egyébként nagy elismeréssel nyilatkozott a birokverseny 
felöl.

— Korunk rabszolgái. Tudvalevő, hogy Tolstoj 
Leo legújabb müvének Korunk rabszolgái a ezime.
A nagy író e müvéhez a következő előszót irta:

«Körülbelül tiz évvel ezelőtt a moszkvai népszámlálás 
adatai tömérdek gondolatul és érzést keltettek bennem, 
a melyeket «Mit tegyünk?» czimü könyvemben le is 
Írtam. 1899 végén elhatároztam, hogy ezt a kérdést 
újból tanulmányozom s ezúttal is ugyanazokhoz 
eredményekhez jutottam, a melyeket abban a könyvem­
ben megírtam. Mivel azonban azt hiszem, hogy c tíz év 
elmúltával most már képes vagyok ezt a kérdést nyu^ 
godlan és tárgyilagosan Ítélni meg s mivel az ez idő 
szerint szokásos elméleteket összhangba akartam vele 
hozni — elhatároztam, hogy olvasóimmal közlöm azokat 
az újabb okoskodásokat is, a melyek segítségével én e 
végső következtetesekliez jutottam. Azt hiszem, hogy 
ez-knek hasznai vi szik azok az emberek, a kik becsü­
letesen törekszenek arra. hogy az emberiséghez való 
viszonyukkal tisztába jöjjenek s hogy megállapíthassák 
azokat az erkölcsi kötelességeket, a melyek e viszonyból 
származnak. Ezzel a szándékkal nyomatom ki ezt a 
könyvet. Az előbbi könyvemnek, meg ennek is alapesz­
méje: a büntetés (a kényszer) megtagadása. Ezt a ta­
gadást az evangéliumra alapítom, a melyben ez az elv 
igen világosan ki van mondva a következő szavakkal: 
«Ha ki neked csapást mér a jobb arezodra, nyújtsad 
oda neki a másik arezodat is, azaz: tűrd a bantuimat, 
de magad ne bunts senkit.»

— A halott eheckjel. New Yorkból Írják lapunk­
nak a következő érdekes esetet: Az itteni rendőrség két 
nap óta egy olyan Dgygyel foglalkozik, mely a világsaj­
tónak csakhamar legszenzácziósabb érdekességévé fog 
fejlődni Itt ugyanis egy Rice Marash Vilmos nevű volt 
kereskedő halt meg, a kinek vagyonát nyolez millióra 
becsülték. A nyolezvannégy éves öreg ember állandóan 
a legjobb egészségűi k örvendett, úgy, hogy hirtelen ha­
lála nagyon meglepte az embereket. Végrendelete sze­
rint holttestét a fresliponti krematóriumban kellett volna 
elégetni. A rendőrség azonban nem engedte meg ezt, a 
halottat pedig a morgueba vitette. A holttest szokatlanul 
nagy elővigyázattal volt bebalzsamozva s a bebalzsamo- 
zásnál annyi alkoholt és arzenikumot használtak, hogy 
lehetetlennek látszott a halai okul megállapítani. Gya­
nússá tette a gazdag ember halálát az a körülmény is, 
hogy a halai után kővetkező napon Patrick Albert 
ügyvéd nevére kiállított, 350.000 dollár értékű váltókat, 
melyeket az elhunyt irt volna alá, nyújtottak be czer- 
tifikálás végett. A bankházból Rice lakásara telefonál­
tak és Jones Károly, az elhunytnak hosszú időn át volt 
titkára, azt felelte a kérdezősködésre, hogy a bank nyu­
godt lehet, a clieckek rendben vannak. A bank emberei 
azonban nem nyugodtak meg a válaszban és magát 
Ricet kérték a telefonhoz. A titkár zavarba jött erre és 
úgy akarta elütni a dolgot, hogy azt válaszolta: ura 
nagyot hall s igy nem küldheti a készülékhez. Rice 
ekkor már huszonnégy óraju halott volt. Ezt titkolni 
akarta eleinte a titkár a bankház előtt, harmadszori 
felszólitásra végre megmondta, hogy ura meghalt. Pat­
rik ügyvéd, a ki érdekelve van a dologban, úgy nyilat­
kozott, hogy a pénzt nem az 6 használatára szándéko­
zik fordítani, hanem a halott óhajainak akar eleget 
tenni. A vizsgálatot megindították.

— Szerelmi dráma az Adria-szállód -ban. Teg- 
nap délután két hatalmas pisztolylövés durrant el az 
Adria-szálloda egyik szobájában. A szolgálatot teljesítő 
személyzet ijedve futott oda, a merről a lövést hallotta » 
midón felszakitották a szoba ajtaját, iszonyatos látvány 
tárult szemük elébe. Egy fiatal gyermekesarczu ember 
és egy fiatal leány nagy vértócsában hevertek a földön.
A fiatal embert Hídvégi Lajosnak hívják, aradi szüle­
tésű tizenkilenczéves droguista. A leány Laujfer Margit 
budapesti illetőségű alig tizennyolez éves és izraelita 
vallásu, Csak néhány nap óta ismerték egymást, de ez 
a kevés idő is elég volt arra, hogy heves szerelemre 
gyulladjanak egymás iránt. Három nap óta folyton 
együtt látták őket, a mint kart-karba öltve sétáltak az 
Adria-szálloda folyosóján és senki sem gondolta volna, 
hogy a boldogoknak látszó szerelmesek ilyen könnyen 
leszámoljanak az élettel. Még tegnapelőtt este rendesen 
megvacsoráztak, sőt tegnap reggel is elköltötték reggeli­
jüket. A délelőtt folyamán nem voltak sehol sem, laká­
sukon maradtak. Nem tudni, hogyan fogamzott meg 

gyukban e sötét gondolat, de nagyon valószínű, hogy 
csak a délelőtt folyamán határozták el magukat arra, 
hogy megválnak az élettől. Revolverrel végezték ki egy­
mást. A férfi halántékon lőtte a leányt, kinek azonnal 
kilocscsant az agyveleje és néhány pillanat múlva ki- 
szenvedett. Hídvégi Lajost haldokolva szállították be a 
Rókus-korházba. Valószínűleg még az éjszaka meghal, 
mert a vérvesztesége óriási és sebláz ütött ki rajta. Le­
velet nem találtak lakásukon és igy nem tudni, hogy a 
határtalan nagy és szerencsétlen szerelmen kivül volt e 
valami más okuk is a szörnyű tett elkövetésére. Hídvégi 
rendezett anyagi viszonyok között élt, sőt az utóbbi 
időben jómódú ember hírében állott. A szerencsétlen 
leány holttestét beszállították a boneztani intézetbe.

= Elmabajos az utozán. A Nádor-utczának a 
Széc.henyi-tér felé eső végén tegnap este egy zavart vi­
selkedésű férfi vonta magára a járókelők figyelmét, a ki 
önmagával hangosan beszélgetett, majd görcsös zoko­
gásban tört ki. A közeli rendőr a közönség figyelmezte­
tésére bekísérte a íőkapitányságra, a hol kiderült a sze­
rencsétlenről, hogy közveszelyes elmebeteg. A rendőror­
vos bevitette a tébolydába, a Hol azután megállapították,
hogy az illető Leopold Henrik 46 éves aradi könyv­
vezető.

= Öngyilkosság a llpótmozei tébolydában. Teg" 
nap délután a lipótmezei elmegyógyintézet egyik külön ter­
mében Poón Károly székesfehérvári 33 éves elmebajos 
ember felakasztotta magát. Mire az ápolók észrevették, 
már kiszenvedett.

déi-

A perzsa sah Budapesten.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A perzsák hatalmas uralkodója, úgy látszik, 
nagyon megkedvelte fővárosunkat. Visezaté.i. ho?.- 
zank. hogy nálunk pihenje ki hosszas utazásának 
fáradalmait. Nem hivatalosan jött a magyar fuva­
rosba, nem is fogja ünnepeltetni magat, csal; pi­
henni akar. A Hungária ablakaiból jól esett sze­
mének lenézni a Duna fodros hullámaiba, jól 
esett vizsgálni a szomszédos budai hegyeket. A 
sah kíséretével öt napig marad Budapesten s 
aztán visszatér hazájába. Nagyon bágyadt, úgy 
látszik, megviselte az európai fáradságos körútja, 
nyugalomra van szüksége.

Tudósítónk a sah megérkezéséről a következü­
ket jelenti:

Muzaffer-Etidin, a pezsák uralkodója, tegnap 
után a keleti pályaudvaron megérkezett Budapestre. 
Hivatalos fogadás nem volt, mert a sah ezúttal inkog­
nitóban fog itt tartózkodni. A rendőri hatóságot a pálya­
udvaron Rudnay Béla főkapitány. Bornemissza fő- 
parancsnok, Máltás Hugó rendörtanácsos, Pavlik 
Fercucz es Lickl főfelügyelők képviselték. A magyar 
államvasutak részéről ott volt: Ludvig Gyula . lnö>- 
igazgató, főrendiházi tag, Lachnit Gyula állomás- 
főnök. A budapesti perzsa konzulátust tószögi Freund 
Vilmos képviselte.

A peront elzárták a közönség elől, valamint a pálya­
udvar külső terét is. A magyar kir. államvasutak külön 
udvari vonata, a melyen a sah utazik, 3 óra 25 perez­
kor robogott be a pályaudvarra. A vonatról elsőbben is 
a vezetők: Marx János miniszteri tanácsos, állam­

felügyelők 
láthatóvá

szalonkocsi lépcsőjéről a pe­
ronra. A perzsa fejedelem czilmdert, fekete szalonkabátot 
és szürke nadrágot viselt. Botjára támaszkodva megál­
lóit és katonásan köszönt. Néhány pillanat múlva a kí­
séret is elhagyta a kocsikat.

A sah követve az uraktól, áthaladt a várótermen és a 
pályaudvar előtt várakozó négyüléses hintóba ült. Mel­
lette balról a nagyvezir, vele seemben pedig Nerimán 
kliuu és a tolmács foglalt helyett. A kocsis mellett fekete 
ruhás inas ült. A kíséret és a rendőrség képviselői a 
következő kocsikban helyezkedett cl.

A kocsisor megindult. A Barcss-szobor előtt össze­
verődött nagyszámú közönség hatalmas éljenzessel fo­
gadta es üdvözölte a saht. Az útvonalon a Kerepesi- 
uton, Károly-köruton, Deák-utczán, Mária-Valéria-utczan 
és kishíd utozán a Hungária-szállóig gyalogos és, lovas- 
rendőrük állottak kordont.

A sah és kísérete sebesen vágtatva haladtak előre. A 
közönség mindenütt az egész vonalon lelkesen éljenezte 
őket. A Hungáriába Aewroutz khán érkezett elsőnek. 
Itt a főbejáró előtt Eperjessy teher,ini követ várta az 
uralkodót. A rendőrség részéről ott volt báró Splényi 
Ödön rendőrtanácsos és Beniczky Tamás felügyelő. 
Négy óra előtt tiz perczczel érkezett a sah kíséretével a 
szálló elé. Eperjessy követ fogadta és lakosztályába 
kisérte. Szerbia fővárosából, Belgrádból Petrovics tá­
bornok, Naumovics alezredes és Czóda Máutovics 
konstantinápolyi szerb követ kisérte a perzsa uralkodót. 
Szófiából p'dig egy ezredes. A sah egy automata zon­
gora hangjai mellett vonult be lakosztályába, a hol 
nyomban terítettek. Az uralkodó egy csésze teát meg 
néhány piskótát fogyasztott el s azután kíséretével együtt 
az operába ment, a hol végignézte a Lohengrin elő­
adását. Este kilenczkor eltávozott az operából és nyu­
godni tért. .

vasúti igazgató, Jármuy és Kovács Lajos 
szállták le. Majd nemsokára a sah alakja is 
váit. Lassan lepett le a

gzabcmnnkások gyűlése A szabómunkások és 
muukasnők tegnap delutar. 3 órakor gyűlést tartottak a 
dohány utcza 77. szám alatt levő vendéglőben. A gyű­
lésen, a melyen közel 400 munkás és munkásnő vett 
részt, a szervezkedés czéljáról tanácskoztak.

= Utón állás. Putony Sándor 18 éves szobrász­
segéd tegnap éjjel a Ludoviczeum előtti sétatéren át ha­
zafelé kullogott. Egyszerre csak két ismeretlen ember 
toppant eléje és durván rákiáltottak :

— Pénzt vagy életet 1
Putony torkaszakadtuból kiáltozni kezdett, mire az 

utonállók késeket veitek elő s úgy összeszurkálták, hogy 
most a Szent Istvár.-kórházban élet és halál között le­
beg. A veszedelmes gonosztevők elmenekültek s most a 
rendőrség körözi őket,

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az operahaz a perzsa sah látogatása alkalmá­

ból hétfőn is rendez előadást. Színre kerül a Bajaz- 
zólc opera Szilágyiné B. L, Alberti, Várady, Ker­
tész, Takáts, Key B. felléptével ; utána a She hal­
létből adják a következő három képet: VI. kép. Az el­
utazás. VII. kép. Hajótörés után. IX. kép. She 
varázsereje. Az előadást bérletszünetben (34. sz.) 
tartják.

— A takácsok délutáni előadásban előssőr. A
vígszínház nagysikerű müsordarabia, A takácsok jövő 
vasárnap, e bő 14-én, kerül szinte először délutáni elő­
adásban, mérsékelt helyárakkal. Ez az előadás lesz egy­
szersmind a vígszínház első délutáni előadása ebben az 
évadban és délután három órakor kezdődik. Jegyek ezen 
előadásra előre yiEfijitck a vígszínház pénztáránál és a 
központi szicházjegyirodákban (IV., koronaherczeg-utcza 
8. és VI., Andrássj-ut 10. sz. a.)

— Inczédy Dénes emléke. Dr. Egry Béla, pécsi 
ügyvéd arra kéri néhai Inczédy Dénes volt tanítványait 
és tisztelőit, hogy küldjék be hozzá adományaikat a jeles 
tanár méltó emléke javára. Ebben az ügyben Pécsett 
bizottság alakult, mely az emlék felállításán buzgől-
k°—k A tonomlmikal tanítás a főváros Iskoláiban.

A főváros tanácsa a VII. kerületi W»sselényi-utczai 
elemi iskola tanítótestületének előterjesztésére megen- 
»edle, hogy az iskola I. a) és I. n) osztályaiban Tóth 
József és Jablonkay Géza tanítók a fonomiminai tan,- 
tás rendszerével gyakorlati kísérletet tehessenek. A ta­
nács azonban igen óvatosan jár el a niég ki nem pró­
bált módszer alkalmazasánal és az engedélyt egyelőre 
csak egy hónapi időtartamra adta meg.

— A besztercze-naszódmsgye! általános tanító- 
egyesület ez évi október hó lű-én (hétfőn) Borgo- 
Bruodon tartja XVII. rendes közgyűlését következő tárgy- 
sorozattal : Elnöki megnyitó beszed. Évi jelentés az 
ecypsület 1890- 1900. évi működéséről. Szerkesztette es 
előterjeszti Mihály Gábor egyleti főjegyző. Yitatétei.
Az olvasmány tárgyalás módja a népiskolában. Előadja 
Sebestyén József beszterczei állami t.initó. Mihály 
Gabor orsz. bizottsági képviselő beszámoló jelentése az 
országos bizottság 1899—900. évi működéséről. Vitaiétól.
<A tankötelezettség idejéről.» Előadja Po1 yánszícy 
László, várni. kir. s.-tanfelügyelő. A központi választ­
mány előterjesztései. Elnök, pénztáros, v választmányi és 
országos bizottsági képviselő választás.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ A 45 cs választmány ülése. Tegnap délelőtt

ülést tartott a 45 ös választmány, Kléh István elnökiére 
mellett.

A választmány, az újonnan -zervezett két központi 
kerületi orvosi állásra Deinká Béla és Feleld 
Sándor doktorokat jelölte.

A központi választmányba, az elhunyt Peringer Fe- 
rencz helyébe Mauke -haust, a közigazgatási bizott­
ságba (Gerlóczy Károly helyébe) dr. Tóth Lászlót ? a 
bíráló választmányba (dr. Nyiry Lajos helyébe) Unger 
Alajost jelöltek.

Bejelentette az elnök, hogy a virilisták véglegesen 
megállapított névjegyzéke most mar a 45-ös választ- 
maiiénak is rendelkezésére áll.

Fiííveti az einöklő Kiéit, István azt a kérdést, hogy 
az a száz virilista fővárosi bizottsági tag, a kiket most 
fognak megálasztani, a narom év előtti arányom 
osszák-e be az egyes kerületekbe, vagy másként.

Sigray Pál kijelenti, hogy a belvárosiak részéről 
megbízatást kapott az rz iránt való indítványtételre. A 
IV. kerület — úgymond — ezelőtt három evvel, itt a 
45-üs bizottságban, a mag i jószántából, a körülményekre 
való tekintettel, beleegyezett abba, hogy egy bizottsági 
ta.-.ni kevesebbje legyen. A szabadon választott tagok- 
I ói is veszített négyet. Most azonban a belváros nagy 
átalakulásokon mint keresztül. Nagy érdekek igénylik a 
kerület erőteljesebb kepviseitetését. Most tehát kéri a 
kerület nevében, hogy a múltban elvesztett egy tagol 
adjak vissza, úgy, hogy 29 helyett, ismét 30 legyen.

Radoeza János súlyt helyez arra, hogy a 45-ös vá­
lasztmány, mint testület, jó egyetértésben maradjon. El­
ismeri. hogy igen méltánylandó okok késztetik a ^bel­
városiakat a képviseletük minél inkább való megerősíté­
sére. De ezzel szemben rvá mutathat arra, hogy vannak 
kerületek, a melyekben 261—269 virilista van össze.rva 
s igy ezek még több joggal kívánhatunk a képviseletük 
szaporítását. Kéri tellát, térjenek az indítványon napi­
rendre.

Gombár Tivadar fi. kerületbeli) mindenben hozza- 
csatlakozik Radoeza bölcs kinyilvánításához.

Benedek Sándor (ó-budai) nem járul hozzá Sigray 
indítványához. A 111. kerületi virilisták számát már két­
szer nyirbálták meg, úgy. hogy most csak öten vannak. 
De, mert az öt közül n-gynek a mandátuma most ne u 
jár le, e szerint csak az az egyetlen, ártatlan 
csibe az, a kit a belvárost Sasok meg akarnak 
enni. (Zajos derültség. Füikiáiti-sok : Nem csiikét, hanem 
ó-hudai iibet akarnak! Eíenk uirüitseg.) Kéri, térjenek 
napirendre.

Az elnök, látva a hangulatot, kijelentette, hogy a 
többség, a virilisták beosztása tekintetében, az eddigi 
arany mellett nyilatkozott.

— Ingatlanok forgalma A lefolyt héten a fövuroä 
területén a kővetkező ingatlanok kerültek átiratás ala:
A pesti oldalon: Székely Vilmos X. k-r. köbanyai 
Oh"gycn fekvő 7992 33. hrsz. telke 3600 koronáért 
Kohri. szül. Ditz Antóniám, Lüwy Albert Vll. kér. száz- 
ház-uleza 3. sz. háza 6002 koronáért a pesti magyal 
kereskedelmi bankra, Rózsa Ignáez Vili. kér alföldi- 
nlcza 3. sz. háza 122.000 koronáért Rózsa Gyulára, 
özv. Latzkovits Antalné Vili. kér. Baross-utcza 46. sz. 
házinak részei 32 000 koronáért Piringer Vilmosra, 
Pospischill Ignáczné IX. kér. soroksári-uteza 44. sz. ra 
X. kér. Óliegyen I-kvő 8540. hrsz. telkének részei 
Rachlrr Vilmosné és társaira (örökség), 8-zt-keiy \ihnu3
VI. kér. Szondv-uteza 49. sz. haza Müller Eliásn. Sin» 
kovits testvérek X. kér. óhegyi dűlőben fekvő 8290/a, 
h. e hrsz. telke 14 491 koronáért Sciiau«r Salamon es 
Hasz Józs"fre, özv. G-gus Sámueloe Vll kér. akáczfa- 
utcza 9 b sz. háza G-gus Adél, Gizella es Imrére (örös- 
ség). Löwv Albert Vll. kér. szazház-uteza 21. sz. háza 
6022 korona-rt a p síi magyar kereskedelmi bankra, 
özv. Freud Mórné es torsai Vili. k-r. ujvasárt r 6. sz. 
haza SO.OUÜ koronáért Uhlyank Géza és n jure, Lem- 
berger S. és fiai ezrg X. k r. Inzer utcza 34 a sz. haza 
Lantos Nép Jánosra iv-arej, Klauscbek Ignáez VII. kér. 
alsó rdősor utcza 26. sz. hazanak lel része özv. Klau- 
schek Ignáczné es tiara (örökség), báró L izarmi Oszkarné
VII. kér. Kiraly-utcza 31. számú háza kk. báró Lázáriul
testvérekre (örökség). Rabolt József IV Duna-utcza 7. 
számú háza Rabolt testvérekre (örökség), Riedl Bela 
Vili kcr. Pál-utcza 1 es M iria-utcza 52. számú hazai 
96.500 koronáért a magyar kir. államkincstárra, ganger 
Henrik VI. kér. Bajnok-úlcza 25. szám és Vll. ser. 
Hernád-utcza 19. számú hazainak felerésze Singer Zsófia, 
Katalin és Boros Mórra (örökség), Igó János Vili. kér. 
Hunyady utcza íl. számú háza istvánífy Árpid Már- 
tonn, Horvath Béla VI. kér. Angyalföldön fekvő 
1527 b/2-11. hrsz. telkén k resz-i 60.775 koronáért 
Podvínecz és Heislcr gépgyárosokra. Gedeon Jozefa VJ. 
kér. Dessewffy-utczi 38;a számú hazának része dr. 
Gedeon Kálmánra (örökség), Dúcban Nándorod Vili. 
kér. Kisfaludy-utcza 8. számú házának fele része ki. 
Dúcban testvérekre (örökség), tóvárosi közmunkák taná­
csa VI. kér. Sziv-utczáiizn i kvd 3090 5 hrsz. telke 4170 
koronáért Hacker Mórra, N-inecsek Antal es neje VII. 
kér. Akáczfa-ntcza 25. szánni haza 172.000 koronáért 
dr. Fejér Aladár és nejére, Muhr György és neje Vül. 
kér. Órias-utc.a 41. számú haza 40.000 koronáért, 
Ólmnilic-r K ircly és n -;ére, LichtenfelJ szül. Gelb Fanny 
VIM. k r. nemet-uteza 40. sz. házának ’/, része Lichten- 
féld Adolf és birtoktársair.x (örökség), kiskorú Rokken- 
bauer Ferencz X. kar. füzér-uleza 18. számú házának 
része RoLkenbaur testvérekre (örökség), Horváth 
István Vili. kér. kender-uteza 24. sz. házudak részel 
kiskorú Horváth testvérekre (ajándék), Lindenbaum Mór 
Vll. kér. Szabó József-utcza 25. sz. háza 2200 koro­
náért dr. Hoffmann József és n jére. — A buaai ol­
dalon : Zsember József 1. kér. Péterhegyen fekvő 
14482 83. hrsz. telke 800 koronáért Holeczy Józsefre,
Körmendi Lajos és neje 11. kér. ostrom uiczaban fekvő 
2891. hrsz. telke 10.800 koronáért Héber György es 
birtoktársara, Weszerle Antal és neje 111. kér. Mátyás- 
hegyen fekvő 4851. hrsz. lelkének •/, részé 40000 koro­
náért Habezeder Péter és nejere, Latzkovits Antalne L 
kér. spanyolréten fekvő 11292/1. hrsz. telke 1276 ke- 
rónáért Kálai Jenő és nejére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Ae országos tűzoltó-szövetség tegnap délelőtt 

10 órakor tartotta elnökségi .»ülését dr. Kék Lajos el­
nöklete alatt Kossuth Lajos-utcza 8. sz. alatt levő tit­
kári helyiségében. A gyűlésen jelenvoltak dr. Ováry 
Ferencz orsz. képviselő az orsz. tűzoltó-szövetség alel- 
nöke, dr. Bulyovszky Aladár belügyminiszteri állam­
titkár, dr. Szily József az orsz. tűzoltó-szövetség titkára, 
Barabás István, Breuer Szilard, Markusovszky 
Béla, Szabó Gyula, Vida Pál, Scossa Zoltán, Ecker 
Sándor, Tomcsányi Béla, Szokoly lgoacz, Lukad 
Gyula elnükségi^tagok és előadók. Dr. Kék Lajos elnöki
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1900 egyetértés, hétfő, OKTÓBER 8.
megnyitója után dr. Óváry Ferencz aleloök olvasta fel 
írásbeli jelentését a 258 községben megejtett tűzrendé­
szet! vizsgálatok eredményeiről. Az ülés tagjai a jelen­
tést "nelyeslőleg tudomásul vették. Dr. Óváry alelnök 
ezután lelkes szavakkal emlékezett meg az országos 
tűzoltó-szövetségnek buzgó titkáráról dr. SzUy József­
ről, a ki most ünnepli titkári működésének 20-ik évfor­
dulóját. A jubiláns ügvbuzgó titkárt az ülés tagjai meg­
éljenezték s jókivánataikkal halmozták el. Ezután áttér­
tek a tulajdonképeni tárgysorozatra. Dr. Szilit József 
titkár (ismertette elsőbben a belügyminiszterhez intézendő 
memorandum szövegét, a melyet az ülés tagjai beható 
tárgyaias alá vettek. Breuer Szilárd pedig az általa 
készített és kidolgozott tűzrendészed törvényjavaslat szö­
vegét mutatta be. A javaslat egyes pontjait az ülésen 
jelenvoltak beható megvitatás tárgyává tették s végül 
elhatározták, hogy úgy a memorandum, valamint a tűz­
rendészed törvényjavaslat szövegét egy deputáczió révén 
juttatják a belügyminiszterhez.

SPORT.
— A nemzetközi birokversenyek. Óriási közön­

ség nézte tegnap is végig a tizenkét bajnok birkózását, 
a mely érdekes mozzanatokban és izgalmakban nem 
tolt szegény. Az első pár Lassertesse és Roberto volt, 
az eiőbí-i erősebb lévén, 1 perez 24 másodperei alatt 
végzett Robertoval. Kara Achmtá a belga Poiree- 
val mérkőzött. Kemény legény mind a kettő és küzdel­
mük élvezetes látvány volt. A török pers/v megint a 
koponyájával birkózott, aztán óriási testsúlyát vitte oele 
a küzdelembe és sikerült is í 1 perez 3u másod perez 
alatt odanyomnia Poirée vállait a fö-dhöz. Són dór jfy

de Hs legyőzésével

»z első félidőben 
csinált, inig a 
kaouba behozni

Ki. i háziversenyét. A nagy számban 
számos meghívott vendéi 

kísérte a szépen -került verseny

a magyar birkózó ma .Ebért 
növelte népszerűségét, 2 perez 7 másodpercz alatt vé­
gezve ellenfelével. A legtovább HitzLer es Bv-tq harci 
küzdelme tartott. A müncheni pompás technikája és 
Burghard nagy ereje állott itt szemben ; szép Hitzler- 
fogásokat és roulade-okaí láttunk. Töb:>, mini negyed­
óráig tülekedett a két champion, roig Hitzlernek sikerült 
felülkerekedni. Szép küzdelem folyt le Aimable de la 
Calmette és Bobinetti között. Érdekes támadások és 
ügyes védekezés jellemezte ezt a birkózást, raeiybm a 
francziának kedvezett a szereneze, 10 perez alatt győzve 
le Bcbinettit. Charles de Nancy és Molly arány­
lag rövid ideig birkóztak. Nolly» öt perez alatt szorí­
totta ellenfele vállait a i'öidiiüz.

— Football-match. Tegnap ismét bécsi csapat, a 
< áhringer Bicycle Club> labdarugói mérkőztek 
magyar játszókkal, a «Magyar n.szó egylet> cs patá­
val. A tornát szép közönség nézte végig, a mely nem 
is bánta meg, hogy nem a szomszédba niont, a lóver­
senyre. Mert fair-seg és összjaték dolgában a két tél 
működése vetekedett egymással t-s csupán a magyar j 
csapat relatív nagyobb erejének köszönhette a ál V. E. t 
hogy színei győztek, A magyar csapat 
egy goalt, a másodikban hat goalt 
bécsiek egyszer sem tudták magja 
a labdát. Az osztrákok védelme nagyon ügyes volt, de 
csatáraik a magyarokkal föl sem vehetik a versenyt erő. 
kitartás és gyorsaság dolgában. A M. U. áa. rezeiol 
Pucher, Weidlinger. Fábián csatároknak es Tasch­
ner kapuvédőnek köszönhető legnagyobbrészt a elkel, 
inig a necsiek közül csak az egy Sachs tűnt ki szép 
lábtechnikájával és kitartásával. Az eredmény tehát 
7 -.0 a M. li. E. javara.

— A ..Duna" budapesti evezős egylet e hó 7-én 
tartotta meg ez 
megjelent tagok, valamin 
élénk (levelemmel 
egyes szamait, a melynek a gyönyörű szop Mió külön­
ben is nagyon kedvezett. A verseny eredménye a koréi 
kezó: 1. Skiff-verseny. Indult három csónak. Iv-o : 
Adorján Dezső. II. Mégy evező ; versen y kezdők 
számára. Indult négy csapat. Első csapat: Sajó Mihály, 
dr Pan Béla, Báron József, Sipos Hugó (stroke) es 
Lazsanszky Béla (korm) Hl EetlŐs parecezos ver­
seny. Indult két csapat. Győzött: Sch y Ernő es 
Zoltán Emil. IV. Megy evezős verseny kormányossal 
haladók számára. Indult négy csapat. Első Csapat . 
Hanti 1 Mór, dr. Aicsuti Ágost, Mocsáry Ottó, l eher 
Hugó (stroke), Keller Béla (korm )

— A Prix de Conseil Municipal. Tegnap dóit el 
Parisban roppant nagyközönség jelenlétében a p.Ui~i 
községtanács 100.000 frankos dijja. A versenyt, mint 
táviratunk jelenti, a frenczia hároméves, Codoman 
nyerte meg, második M élni a, harmadik Del vino btt. 
Tizennégy ló futott. Tol.: -20: 52. Helyre: 20:23, 30,71

A 7 athletikai kiül) jubileuma.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Az ország legrégibb s egyszersmind iegeredinénytelje- 

sebb múlttal bíró sport-egyesülete : a magyar athletikai 
klub tegnap nagy ünnepségekkel ünnepelte meg fenn­
állásának huszonöt éves jubileumát.

Huszonöt esztendő alatt sokat produkált a magyar 
sport terén az. athletikai klub. Hathatósan működött 
közre, hogy az előbbi ídokb n nálunk annyit u euiu- 
nyagoit sportágak mostanáí an oly Orv; ndf-tes lendületet 
vettek. Az athletikai klub volt a kezdeményező, az ultürő 
s ezért kétségtelenül elismerés illeti meg. Sok nehézség­
gel kellett a klubnak a negyedszázadon keresztül meg­
küzdenie, de legyőzte a nehézségeket s igyekezett pro­
gramját a gyakorlatban is megvalósítani.

Az ünnepségek három részre oszlottak. Délelőtt tizen­
egy órakor ünnepi közgyűlés volt az uj városháza dísz­
termében, a hol közéletünk sok jelese jelen volt. Az 
ünnepi beszédet gróf Széchenyi Imre mondotta. Nagy­
hatású szép beszédet mondott a gróí a klub múltjáról, 
jelenéről, s törekvéseiről. Az ünnepély második része a 
jubiláns emlék versi ny volt délután az Orczy kertben, a 
harmadik része pedig a bankét este a Hungáriában.

Az ünnepélyekről tudósítónk a következőket írja.
A jubllárls közgyűlés.

A székes főváros közgyűlési termében, hová a dísze­
sen öltözött városi csatlósok sorfala között haladt az 
ünneplő közönség, folyt le a magyar athletikai 
klub negyedszázados fennállásának ünnepi közgyűlése. 
A hivatalos körök, a közélet előkelőségei, a klub számos 
tagja s többen, kik még az alakítás munkájában részt 
tettek, az összes számot tevő fővárosi 
sport egyesület képviselője jelent meg

A gyűlést gróf Andrássy Géza elnök nyitotta meg. 
Kifejezte abbeli örömét, hogy neki adatott meg az alka­
lom, hogy a klub 25 étes fennállása ünnepies közgyű­
lését mini elnök megnyithassa. Utána gróf Széchenyi 
Imre mondotta el ünnepi beszédét. Beszédében kegyele- 
tes szatakkal emlékezett meg a klub megalkotójának, 
gróf Bszterhazy Miksának emlékéről s azokról, a kik 
körötte buzgólkodtak, mint Renessey Kálmán, Sárkány 
János, Császár Ferencz stb. Kifejtette, hogy a klub min­
dig a sport fejlesztésén, megkedveltetésén buzgóiko- 
dott, s e czélját most huszonöt év múlva el is érte. Be­
szédét igy fejezte be : Kcnynyü a hazáért meghalni, de 
élni érette ez a nehéz; — ép ezért erőt erre kell me­
rítenünk, erre kell elő készítenünk a magyar ifjúságot, 
s ekkor testté lesz azon klasszikus idézet, melyet nemes 
alapítónk oly sokszor használt, hogy «pro patria est dum 
ludere videmur».

Utána Classics vallás- és közoktatásügyi miniszter 
képviseletében ßoncz Ödön min. tanácsos szólalt fel, 
üdvözölte a klubbot kormánya nevében.

Márkus József főpolgármester a főváros, Faller 
Ferencz tanácsnok a tanács, Rákosi Jenő az «Otthon», 
dr. tíerenday György a magyar athletikai szövetség, 
C-Jk Imre a magyar evező-egylet, s a nemzeti hajós- 
egylet, Teasdale Ottó a magyar kerékpáros szövetség, 
dr. Berzeviczy Albert a magyarországi torna-egyletek 
szövetsége és a nemzeti torna-egylet, dr. Nagy Béla a 
budapesti torna-egylet, Kollár Lajos a budapesti egye* 
térni athletikai klub, Strausz Gyula a Duna evezős- 
egylet, dr. Hirschfeld Antal a fővárosi vivő klub, Hajós 
Zsiga a Hunnia csolnakázó egylet, Lisznyay Tiha­
mér a cMagyar testgyakorlók köre», dr. H:rschjeld 
A utal a műegyetemi footbai'klub, Szikla Miklós a 
«Neptun evezős egylet», Hausse* Adorján az «Ü-budai 
toruaegylei», dr. totzen.ha.rdt János a «Becsi ath»e- 
tikai klub» nevében, Lauber Dezső a «Posta- és táv­
írda tisztek spertegyesülete» nevében, Szó is Sándor a 
«Sirály evezős egylet» nevében dr. Vészi József üdvözli 
a klubbot; utóbbi beszédében kifejezi azt az óhajt, 
vaj In az. a kép, mit ez ünnepi közgyűlés nyújt, a testvériesen 
egyesített klubokkal együtt a magyar társadalom jövő 
alakulásának kepe is volna, testvéries - gyeiértésben 
vállvetelt munkával a közjó érdekében. Dr. Vinczehidy 
Dezső a «Torontáli athletikai klub» es dr. Humory 
László a «Wesselényi vivó-kiuö» nevében üdvözölte a 
jubiláns klubbot. Képviselve veit még a «111 kerületi 
to: na- es vívó-egylet», a «Magyar uszo-egyvsüiet» t's a 
«Magyar vivő-kör».

Krepelku titkár felolvasta a beérkezett üdvözlő leve­
leket és táviratokat. Szisz-cobu: g gothai Fitlöp herczeg, 
ki a klub alakulása korszakában annak első viadalán 
megjelent, akadályozva lévén a személyes megjelenésben, 
kifejezte Szerencsekivánaiait a n agyar athletikai klubnak.

Dr. Rruszfiay Ferencz alelnök köszönetét muiid a 
hatóságok és spuri-egyesületek képviselőinek, kik meg­
jelent sukkéi, felszólalásukkal az ünnepély fényességét és 
fontosságul emelték, s azoknak, kik pártolásukkal az 
ünnepélyt kitűnt.--siók. Kifejezte a klub háláját a király 

I iránt, hogy versenvtiijával, a ki/ állj díjjal kitüntette.
I Ugyancsak köszönetéi mondottak József tőhcrczeguek, j 

Ülc-o, Frigyes, Jenó. József Ágost főiierczegekiiek, j 
S-.it - z Robiiig Gáthai Fülóp hcTczeguek, továbbá a : 
kö/.t-ktatásügyi és honvédelmi minisztériumnak, a székes 1 
íöv-irosn.'.k, a megjelent hatóságokn-d; s a sajtónak, 
mely a klubot nehéz munkájában .üiandóau támogatta.

K utun gróí Ancirássy Géza, a muu köszönetének 
kifejezése mellett, bezárja az ünneplő közgyűlést.

ban Fagon verte le a favoritokat. Az éladóverseny 
az outsider MalmáUon zsákmánya lett. Orchef a 
második, Albatros a harmadik helyre szorult. A nye­
retlen kétévesek eladóversenyében tégre a favorit Rik­
kants győzedelmeskedett.

A verseny részletes eredménye a következő:
I. Nyeretlenek versenye. 2000 m. 3000 k. Gap. 

George Buluwayo-ja (lov. Adams) első, Irroy (lot. 
Poole), második, Antonius (lov. Black) harmadik; futott 
még: Brat. Tot : 10: 40. Helyre: 25: 71 és 44.

II. Handicap. 1600 m. 3000 k. Szászberek! ménes
Fagon-}* (lov. Bulford S.) első, Ormuz (lov. Lovász) 
második, Gondi (lov. Hyams) harmadik ; futott még: 
Philister, Kisasszony, Malteser, Gezankt, Bolygó, Gas- 
pilieur, Melíitano, Malice. — Tot. : 10: 84. Helyre:
50: 148. 436. 378.

III. Totalizator-handicap. 2600 m. 20.000 kor. 
az elsőnek, 3000 kor. a másodiknak, 1000 kor. a har­
madiknak. Mauthner V. Dreyfus-a (lov. Southey) első, 
Néha (lov. Black) második, Leader harmadik. Futott 
még Semper idem, Karmester, Dundi, Menyecske, In­
länder, Count Niki, Häng di‘an, Catcher, Pandur. Tot. 
10:69 Helyre: 50 í 128, 122 és 244

IV. E adóverseny. 1400 m. 2000 kor. Baltazzi A. 
Maimaison-ja, (lov. Mándi) első, Orchef (lov. Travni- 
csek) második, Almom (lov. Kölüng) és Albatros (lov. 
Opatovszkv) holtversersenyben harmadik. Futott még 
Félénk. Tot. 10:80. Helyre 50: 144 és 102.

V. Nyeretlen, kétévesek eladó ver senye. 1100 m. 
2000 kor. Bíró Gchtritz Zs. Rikkants-* (lov. Imre) 
clsu, Piose S. (Tvavnicsek) második, May’s Slave (Mandi) 
harmadik : futott még Csupor, Letmeo, Versuch, Davon. 
Tot.: 10: IS; helyre : 50: 70, 142 és 9S.

VI. Kétévesek handicap ja. 1000 m. 3000 kor. 
Egyedi Arthur Taeskó-ya (lev. Prudames) első, Csendes 
(Gilchrist) második. Melitene (Southey) harmadik ; futott 
még Maida, Jász, Sulii, Biztos, Parole, Dutch die Lappen, 
Csalóka, Famulus. Szárnyas és Mr. John. Tot.: 10:35; 
helyre: 50: 63, 146 es 75.

HÁZASSÁG.

— Esküvő. Dr. Poór Ferencz fővárosi orvos, néhai 
dr. Poór Imre orvos, egyetemi tanár és özvegye szül. 
Birky Paiiiiue ti a e hó G-án lépett házasságra t ulc 
Anaáv; 1, ozv. Vwc Alajosáé leányával Budapesten.

abban volna keresendő, hogy az elhunyt két fia közű*
Nándor, az idősebbik, már az engagemenlok rendezése 
alkalmival teljesen kivált a czégből ; az ifjabb pedig, 
báró Schossberger Viktor egyáltalában nem szándéko­
zik üzletekkel fgglalkozni, hanem kizárólag birtokai ke- 
zelésének szenteli erejét.

** Kereskedelmi esti tanfolyam. A kereskedelmi 
szakműveltséget terjesztő egyesület esti tanfolyamait szom­
baton este nyitotta meg. A megnyitás alkalmából kereskedő- 
világunk több jelessége jelent meg a tanfolyamok he­
lyiségében (V., nagy korona-uteza 42.), hogy tanúja le­
gyen a kezdődő munkának. A wer Róbert társulati el­
nök buzdító beszéde után nyomban megkezdődtek az 
előadások. Az egyesület által rendezett tanfolyamokon 
az idén is több száz hallgató vesz részt. Mindegyik tan­
folyamon még néhány hallgató felvehető.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Áliatforgalmi korlátozás. Az osztrák belügymi­

niszter ez évi szeptember 25-én kell határozatával a 
sertésvésznek uralgása miatt azonnal kezdődő érvényes­
séggel a scrtésekn“k Ausztriába való bevitelét Vas vár­
megyének Ausztriával határos kőszegi járásából és Kö- 
\zeg r. t. városból megtiltotta.

KEÜZETÍ SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 169. 

Budapest. 1900 okt. 8-án.
Az idegen nő.

Színmű 5 felv. Irta ifj. Du­
mas S. Ford. Feleki József. 

Személyek:
Septmonts Császár 
Mauriceo.u

«AGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1900 elit. Ben.
Kew-York szépe.

Operett 2 felv. 6 képben. 
Szövegét irta Hugh Morton, 
fordították: Salgó Ernő és 
Makai E., zenéiét szerzetté: 

Gustave Kerker. 
Személyek:

Remoni1. 
Gérard 
Clarkson 
Haltes 
D’Ermelines 
Bernecourt 
Calmeron 
Katalin 
Clarksonné 
Rumiéres 
D’Ermelinesné

Szigeti
Bercsényi
Mihályi!
Gyenes
Horváth
Latabár
Kőrösmezei
Mészáros
P. Márkus
Ilegyesi
Lendvayné
Meszlényi

Sándor és Seipt ezredesek, továbbá 
,‘S nagyszámú előkelő hői^yközönség

és több vidéki 
teremben; a 

karzaton pedig előkelő hölgyküzönség foglalt helyet.
Az ünnepi közgyűlésen gróf Andrássy Géza elnö­

költ, oldalán gróf Széchenyi Imre és dr. Krasznay 
Ferenoz alelnök, valamint Krepelka Béla titkár foglalt 
helyei A közoktatásügyi miniszter nevében Boncz 
Ödön miniszteri tanácsos jelent meg. A székesfőváros 
nevében Márkus József főpolgármester és Faller Ferencz 
ianacsnok. A katonaság részéről Bohonczy György al­
tábornagy városi parancsnok, továbná mint a főiskolák 
képviselője llosvuy Lajos műegyetemi rektor. Szilágyi 
Dezső, berzeviczy Albert, Zoltán Elek altábornagy, 
Münnich Aurél, Bohonczy Gedeon, Vészi József 
országgyűlési képviselők, Molnár Viktor, Máday Izidor 
miniszteri tanácsos stb.

A jcbíláris emlékverseny.
Az ünnepély második része az Occy-kertbcn folyt 

le, a hol a magyar athletikai klub emlékversenyt 
rendezett.

A versenybíróság a következőképen alakult meg : 
Elnök gróf Andrássy Géza, helyettesei gróf Széchenyi 
Imre, dr. Krasznay Ferencz, versenytitkár Krepelku 
Br ia, ve? svnyreudi zö Fi id rich Nándor.

Fényes • s előkelő publikum jelent meg e versenyen. 
Ott volt báró Fejért:ary G -zu honvédelmi minis»tér.
Gromon Dezső ailamíiuár, Berzeviczy Albert. Boncz 
Ödöii vallás- es Luz >kt.....sügyi miniszter képviselője, 
Rohonczy György altábornagy, Schneller Arnold ve­
zérül nag y, Ny irt/ 
számos törzstiszt 
nézte végig a versenyeket. Eljöttek a rég: atniétak is, 
hogv tanúi legyenek utód; ik nemes velelykedésének. A 
paly.i az ünnepélyes alkalomhoz méltóan volt díszítve.
A ver-enyek eredményéről a következőkben számo­
lunk le1,

1 100 yardon síkfutás a MAC. bajnokságáért. 
Két eiőiutam után döntő verseny. 1. Roppan. Pál 
10". - n:p. 2. Eirchktiüpf F< rencz. 3. Ziruhurg Ervin. 
Miuí'an a győztes kitűzött feltételeknek megfelelt, a 
klub bajnok jelöltje czimét nyerte.

lí Rúdugrás a MAC. bajnokságáért. 1. Kanser 
F. Jakab 3 m. 10. cm.: 2. Lasse Karoly 2 m. 92 cm. 
Miután a győztes a kitűzött feltételeknek megfelelt, a 
klub bajnok jelöltje, czim t nyerte.

Ili. Sitlyuob't . (Handicap.) 1. Rauser Árpád (íő 
cm. előny) 10 in. 32 cm. 2. Kiss Komét (60 cm. 
előny) 1U m. 21 cm. 3. dr. Porteleky László (scratch) 
10. m. 8 cm.

IV. J\iny<t ■’?/grás. (Handicap.) 1. Zimburg Ervin (16 
cm. előny) 165 cui. 2. Kauscr F. Jakab (15 cm. előny) 
162 cm. 3 Huhsehl pálmán (12 cm. előny) 159 cm. 
4. Sasse Karoly (scratch) 157 cm.

V. (jéitverseny l'JO yard vHandicap). Két elő-
lutam után döntő küzuelemben: 1. Kirchnopj Fe­
renc/ (5 in. hátrány) 2U j, mp. 2. Horváth Elemér 
(7 rn. hátrány) V:v 3. Penuinger Antal (6 hátrány)

VI. 2 angol 'mértfüldes síkfutás (Handicap).
1. hrédl Pál (50 m. előny) 10 p. 56s/5 mp. 2. Ka user 
Árpád (270 m. előny). 3. H.ilmay 1st vau (30U m. előny).

VII. ökölvívás (mérkőzés). Zlinszky István, G/ üjl 
Károly. A programúi a jelen emlékvers« ny sorrendjén 
kívül az 1875. év első verseny részletes adatait is tar­
talmazta.

Est- íelkilenczkor bankéit volt a Hungáriában. Nagy 
és élőké.o társaság gyűlt egybe, mely a késő éjjeli órá­
kig jókedvben együtt maradt

A budapesti lóversenyek.

— IX. nap. Oktober 7. —
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Gyönyörű őszi idő kedvezett ma is a lóversenyeknek, 
óriási közönség verődött össze a nézőtéren, talán még 
nagyobb, mint a mull vasárnapon. A fogadási kedv 
eleintén igen nagy volt, óriási összegek feküdtek a tola- 
lizatőrön, de mikor azt láttuk a fogadók, hogy az első, 
második futam meglepetéssel végződött, tartózkodtak a 
fogadásoktól.

A harmadik futam, a húszezer koronával dotált tota- 
lizatőr handicap volt a nap legérdekesebb futama. 
Tizenkét ló állt a starthoz. A kedvencz Karmester. 
Catcher es Néha volt. A start nagyon sokáig tartott. 
Végre elindult a mezőny s legelői biaskouich Elemér 
Néha jónak színei látszottak. A távoszlopig uetn vál­
tozott a helyzet. A forintos helynél Néha mellé íelnyo- 
mult Dreyfus s szép küzdelem után megelőzte Néhátf 
mely második lett. A harmadik helyre Leader érkezett 
be. A favorit Catcher és Rarmester egy perczig se 
játszott szerepet a versenyben. Dreyfus győzelme meg- 
iepetésszámba ment, győzelmére a totalizator hétszeres 
pénzt fizetett.

A nap bevezető számát képező nyeretlenek verse 
nyében Buluwayo győzedelmeskedett Irroy 
és Antonius felett. Az ezerhatszáz méteres handicap

GYÁSZROVAT.

Báró Sofcosßberger Zslgmcná temetése. A teg­
napidéit elhunyt tornyai báró JSchocberger Z=-igmon 
dot tegnap délután temették a nádor-utezai házából 
óriási részvét melleit. A gyász ház udvarát emeletnyi 
magasságban fekete drapériák borított:íü, a melyekre itt- 
ott rá volt tűzdelve a Schossberger család színes czi- 
mei e. Három órára volt kitűzve a temetés, de már jóval 
előbb egybegyült a gyászoló közönség, melynek soraiban 
voltak : Gróf Zichy Nándor, Fáik Miksa, Lánczy 
Leo, Mezei Mór, Neumann Armin, Wolfner Tiva­
dar orsz. képviselők, a pesti izr. hitközség küldöttsége 
Kühner Z-lg mond vezetésével, lovag Fáik Zsigmond, 
Huttl Tivadar, Ormódy Vilmos. Neuschlosz Mar* 
cze). Vei gelsberg Leo, a hatvani Deutsch család tag­
jai, továbbá több testület, a sirdök hazának, a 
zsidó fiuárvaháznak küldöttsége, a kereskedelmi ukadé- 

v-zf tősége Néoy László igazgatóval az elén és a 
kereskedői és pénzvilág számos előkelősége. A sryász- 
dalokat Lizárus főkántor vezetése alatt a templomi 

ar énekelte, a gyászb azédet dr. Kotin. Sániü.-l iö- 
rabbi mondotta, vázolva azt a munkában gazdag életet, 

melyet az elhunyt megfutott s azt a társadalmi pozi- 
cziót, a melyet szorgalmával kivívott. Négylovas gyász­
án (óra teltek ezután a koporsót, s a menet megindult a 
kerepest-nli temetőbe. A huloitus kocsit kot, koszorúkkal
dúsan megrakott kocsi kővette.

Vándory Gusztáv, a magyar országgyűlési gyorsíró- 
dának sok éven at turnusv-zetője, tegnap nyári tartóz­
kodása helyén, Segesváron, 49 éves korában tífuszban 
meghalt. A megboldogult, ki összes hivataitársainak és 
mindazoknak, a kikkel érintkezett, rokonérzvsét és be­
csű lésvt bírta, özvegyet és kiskorú gyermekeket hagyott 
hátra. Az országgyűlési gyorsírod» nevében enn^k fő­
nöke, Fenyvessy Adolf részvettáviratot intézett az el­
hunyt özvegyéhez s koszorút helyeztetett a ravatalra. A 
terrMes hétfőn lesz Sr-g-sv.írott.

Bianchet Pál Afrika-utzvzó sárgalázban meghalt.

KÖZLEKEDÉS.
() Automobil közlekedés. Közlekedésügyünk 

lechnikuja tegnap eljutott a legmodernebb eszköz 
használatához. Az automobil-közlekedés bevezeté­
sére megtörtént az első komoly kísérlet. Nagyvárad 
és Lebrecsen között — ■ mint nagyváradi tudósi­
lónk táviratozza — egy nagy vallalat. a mely 
részvénytársasági alapon most van épen alakuló- 
félben, állandó automobil-járatokat akar beren­
dezni. Tegnap volt ezen az útvonalon az első próba- 
menet egv 6 lóerejü géppel. Reggel 10 órakor 
indult a kocsi D breezenból; útközben Berettyó- 
Ujfahm hosszabb időre megállóit s délután két 
órakor Nagyváradra érkezeit. Az eredmény tehát 
az időközi tartózkodások beleszámításával óran- 
kint 30 kilométer. Ez természetesen közvetlen 
menetnél már a mai szerkezetekkel is jelentéke­
nyen lokozható. Az automobilon utaztak: Bárdi\ 
József budapesti ügyvéd, Szsnipály és Szőllösi 
debreczeni orvosok és Laufjer mérnök. Az aulo- 
mobil-vailalai tudósítónk értesülése szerint terhet 
is akar szállítani, még pedig a vasútnál olcsóbb 
árakon.

Kezdete 7 órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 okt. 8-án. 

Másodszor :
Coraiie és Társa.
Bohózat 3 felvon ásban. írták: 
Valabrégue és Hennequin. 
Fordította: Heltai .Jenő.

Dufauret 
Lucienne 
Laure 
Glapissard 
Clémence 
V ersaquette 
Thomrnerel 
Coraiie 
Etienne 
Buzenol 
Poirel

Személyek:
Góth
Kalmár
Nikó
Vendlei
Haraszthy
Fenyvesi

Hunyady 
Hegedűs 
Rónaszéki 
Bárdi

Habakuk 
Harry 
Mordkerl 
Snifkins 
Cora 
Kenneth 
Blinky 
Kissié 
Twiddles 
Violet 
Ratsi 
Patsi 
Myrle 
Queenie 
Birdie 
Gladys 
Dorothy 
Marjorie 
Mamie 
Pansi 
Fricot 
Fifi
Mr. Sheep 
William

Kezdete 7l/.

Sziklai
Rátkony:
Boroas
Mátrai
Margó
Giréth
Palásthy

Beöthy 
Rádvány i 
Kardos 
Odry 
Karvázi 
Fenyvesi 
Béres 
Horváth 
Gombaszös: 
Margit 
Varga 
Aranyoss 
Bessenyei 
Le döfszkv 
Rédey 
Vár da fi 

! órakor.

Buzenol titkára Győző 
Liane Berzétei
Hófehérke Varsányi

Kezdete 71/2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest. 1900 okt. 8-ár.. 
Oberamergaui passió játékok

A megváltó.
Jézus szenvedése és half,’ 

Kezdete 6 órakor.

U »• m. n a ss.
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 okt. ■> ár..

CHINA.
Kezdete V38 órakor.

Szerkesztői üzenetek.
Sz. K. Budapest Ma nem 
S. N. L. Szeged. Vájjon a 

jét? Mint látja, sul}usabb de

lehetett. Közelebb igen. 
tualis-e még? Nem múlta ide­
írok állták ezúttal útját.

T A v 1 r; AT o K.
Páris, okt. 7. MiHeranil kereskeíidernügyi 

miniszter ma délben .Urasba érkezett a szénnie- 
der.cze megszemlélése vegeit. A ministelt „Éljen 
i köztársaság! Éljen Milierund! Éljen a s/.ocziu- 
lizmus!* kiáltásokkal fogadták.

Madrid, okt. 7. A madridi megvetanacsnak 
21 tágját fölfüggesztették és bűnvádi eljárást inm- 
loltak ellenük. Lnnék az intézkedésnek az oka 
egyelőre ismeretlen. A íVlmggeszlett tanácsosok 
helyét a nemer,ég tagjaival, művészekkel és ipa­
rosokkal, valamint a bankok és a sajtó képvise­
lőivel töltötték be.

London, okt. 7. Gladstone Herbert Accring- 
tonban beszedet mondott, a melyben úgy nyilat­
kozott. hogy lord Sa isbi-ry minden valószínűség 
szerint még az év vége előtt le fog mondani. 
Akkor azulan módjában lesz _ Chambe>l<un-ne\L, 
hogy a maga követeléseit diktálja.

London, okt. 7. Eddig 322 kormánypárti, 90 
liberális és 05 ir nemzetiségi jelöltet választot­
tak meg.

Cettinje, okt. 7. A montenegrói kormány, a 
rendet és a Törökországgal való jő szomszédsági 
viszonyt fentartani óhajtván, Matinmncs táborno­
kot fokornianybiztosnak nevezte ki Kolasim szék­
hellyel.

Felelős szerkesztő: lHcilCS Márton.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hir'.apkiidó, írod. és Syeaiöa-Részv-társaság.

Igazgató-. Erdős Armand.

Napirend 1800. cikíóher 8.

N*ptár : Hétfő, október 0 — Köm. bath Brigitta. — 
Prot. Pelágia. — ^orngeorosz: iszept.. 25.) Eufrozina. — 
Zsidó * Tisdiri 15. Succoth. — Nap sél: 5 óra öi percz- 
kor leivel, ayugssic "> óra s n^r-zsor e>te, Hold kél:
5 ára 27 perezkor reggel, n\utrszi::: ö óra 50 perczkor 
reggel.

A pénzügyminieeter fogad délután 4 óntKor.
Pesxrao?;ye évnegyedeB közgyűlése <J. a. 10 órakor a

A azabadeivü párt értokezlete e~te 7 órakor.
A képviselői?ár. üíése délelőtt lU urakor.
A főrendiház ülést- ü li 11 •-vakv..
A magyar índománycs akadémia összes és I. osztá­

lyának ülése d. u. 5 órakor.
A főváros magán építési bizott^LgHnak ülés« -z

uj városházán d. ... órakor.
A főváros köxiga zgatási biíotíságáíialt ülő se

e. órakor az uj városházán. . :FJ
Nemceti muzeum terméíZeli'aizigtárR es a néprajzi m i '.’- na 

(C«illag-utcza 15.) nyitva d. e. i) órától d. u. 1 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Technológiai iparauoaauro nyitva d. e. h órafoi i-ig d. U.
3-tól 5-i;. .

Az iparművészet* muzeum könyvtára nyitva d. e. 
10 órától 12-ig, a. u. fel 7-től fél 9-óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva u. e. 9—1 --lg és d. u. 3—^-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-1^'.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—l-ié-
As uj ju. Icir. földtani-intézet múzeuma (Stefánia-ut 

17.1 megtek'ntlictö díjtalanul 10 órától 1-ig.
Egyetemi füvészkv t [T.z Uilöi-uton) nyitva •). e. 8—12-ig 

es d. u. i—ö órai
A városligeti r stmokhan állandó kép vásári ás.

Nyitva délelőtt o órától, esii G óráig.
iparmű vesse ti mneenaa es az iparművészeti társulni 

állandó bazárja az uilói-uton héttő cs penteú kivételével 
na; onkint —1-ig.

Állat kert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Deák maaseleam a sereuasi-uti tematőhen nyitva «1 i 
i órától 5-ií

A m. kir. kösponti etatiestikai hivatal nyilvános 
könyvtára es terkep-gyüjtemenve nyitva 10—1-ig

Szabadalmi levéltár tErzsébet-!-.örut 1 ‘) IlVltva 9 12.
Magyar kir. kereskedelmi museum: Igazgatóság \.

vávzi-körút 32. szám. Hivatalos órák U—2-ijr. ludu 
osztó h/ és kereskedelmi szákkoníjciur és keleti :: unt utat 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — -1* hiú n 
termékek állandó kiólliinsn. a kereskedelem történél: gyűjte­
mény * s háziipari kiállítás (melyben az üzlctvezetösrg 
utasításokat is eszközöli a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva : 9—12-ig. d. u. 3,—G-ig. — A ni. kir. központi sta­
tisztikai hivatal nyilvános könyvtára c-' /1 rképgyii/teintnye 
ez évi szeptember 1-tól kezdve az ünnepe* és vasárnapok 
kivételével d. e. 10 órától d. u. 1 óráig ismét nyitva áll. 
— Ford-, szövő-, ruházati és bőrdíszmű ipari kiállítás, 
y-töl d. u. G-ig, a városligeiparcsarnokban. A külföldi 
kirendeltségek központi üzlet- vezet, w'-ve (magyar kereske­
delmi részvénytársaság) V.,vác::i-köi ut 32.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház műsora: Kedden Paraszti ' 

csillét. Bajazzók. Szerdán Teli Vilmos. Csütörtökön Lohengrii: 
Pénteken Nincs előadás. Szombaton Tetemre hívás (har­
madszor). Naila. Vasárnap A walkiir.

A nemzeti színház műsora: Kedden Komédiásé’ 
Szerdán A tékozló apa. Csütörtökön Francillon. Péntekék 
Romeo és Julia. Szombaton Az aranyasszony. Vasárnap 
délután Az aranyember, este A tékozló "apa.

A várszínház műsora: Csütörtökön Az emberev 
Szombaton Otthon.

A népszínház műsora: Kedden Lili. Szerdán Szántó, 
(először). Csit,törtökön trzrmtoj (másodszor). Pénteken Szántói 
(harmadszor). Szombaton Szántói. Vasárnap délután A ná 
az ^rdö mesél, este Szantoj.

A magyar ezinbárt műsora: Kedd n Koldus királyi: 
Szent i,. Az assz-u.yregement. Csütörtökön Koldus és királyé 
Pénteken New-Vork szépe. Szornoai-.n A gésák. Vasáru-! 
déluhőt í''ynrk"vics émeste Koldus és királyfi.

A vigsrinh.áz m3sora: Kedden. Szerb i?-, ülörtok^- . 
Ferdéken és Szommitun t ..ralié és társa. Vasárnap délű■ : 
A takácsok, este Coraiie < - társa.

Az Uránia színház műsora.: Kedden Pár.- 1900-2.a;• 
Szer >: Khina. <Ka tortokon Par:- V.»0ü-b;m. Pénteken Khina. 
Szombaton Paris i 900-ban.
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SZÍNHAZAK és MULATSÁG0I
M. KIR. 0PERAHÄZ.

Bérletszünet.
Budapest. 1900 okt. 8-án-

A bajazzók.
Dráma 2 felvonásban. Szö­
vegét és zenéjét irta Leon­
cavallo R. Ford. Radó A.

népszínház.
Budapest, 1900 okt. 8-ár.

A czigánybáró.
Nagy operette 4 felv. Jókai 
után irta Schnitzer i Német­
ből ford. Gerő K. és Radó A. 
Zenéjét szerzetté Strauss J.

Nyitva !
íjjei ! Spiegel Tgnacz •

I» óráit? \ 3:.‘27-á vendéglős.

“......... llFRlOE
óla 9 uralt ox’

Hansjude.
10 órakor 10 órakor

Szenzácziós njdonság!

Clgfwédek aSkonySn
Eredeti magyar bohózat. írta egy ösjogász. Rendező: 

Rótt Sándor.
11 órakor 11 óraker

Hetei üarpssiiheEiS/x
Bohózat. Irta : Leitner H

angol ének- és táncz-duettisták.

fl«
ÉBi

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,

** a Sohosiberger elég feloszlása. A N. Fr. Pr.
Budapestről úgy értesül, hogy néhai báró Schossber- 
ger Zsigmond utódai-« ezéget fel fogják oszlatni. Az ok

Személyek • izem-;jyet:
Neddn. Szilágyiné Zsupán Németh

Alberti Arzena Bárdi
Váxady Mi tabella Krecsinyi

Beppe Kertész Ottokár fiaskó
Silvio Takáts Earnero Tollagi
1. pór Ney B- Barinkay Kened: eh
2. pór Juhász Uzipra Margó

Utána: Szafii
Gábor diák

Hegyi
Kiss

SHE. Minna * Harmath
Fantasztikus ballet 2 részben, 
ll képben. Kéméndy Jenő­
től és Beer Józseftől Zenéjét 

Mader Raoul szerzetté. 
Színre kerülnek belőle: a
VI- ik kép: Az elutazás, a
VII- ik kép: Hajótörés után. 
a IX-ik kép : She varázsereje.

Kezdete 7 órakor.

Pali

Kerkó
Mihály
Polgármester 
Egy hírnök 
Katrina

Kezdete

Újvári 
Belli 
Endrei 
Parányi 
Lej tény i 
Kalocsai 
Galambos 
Kékesi 

7 órakor.

nagyvendégic
éttermei

ÜL® &
A piRczehelyiségbenma és minden es:-' 

o feiséga a parsa sah által kitünteteti
SSCHMBIBie SS-

hírneves hegedű miivéss és ílageolet-király, a béc>- 
zeneakadémia hírneves művészének zenekara han'. 

versenyez.
Számos látogatást kér

Putzer Györgtf
39429 vendéglő-tulajdonos.

etJüflSmA «a este az étteremben

!0S0 Radies Bela
Éí tt 1 n A *ä!nevts^efive^ zenekara játrak

ä&iMLiLU UH Kezdete 8 órakor

Sclyem-damaszl-ruha 9 forinttól feljebb! — 12 méter — postabér és vammenteien szállítva! Min 
kiválasztásra, nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg-sely 
blousok és ruhákra alkalmas 45 krlól 14 frt 65 krig méterenkirr

Csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendelik

Hesmebero 8., se
Cs. és kir. udvari-szállító.

I



iHbgad u Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnlvelde- 
Bleis 8. SZ. ét a köreiket» 

fiók kiadóhivatalok
Brener nővérek

dohány tőzsdéié VI. kér., Teréz- 
körút 54. szíb.

Burner Vilmosné
dtbinytőrsdéje Erzsébet-körut 

' 5! (Oktogon.)
Nemeeaek A.

dohánv'.ótsdéje IV. PeH*-l*r
3. SZÍB.

Deutsch Julia
dohinrtözadéje Jöztef-könit 

6il. •*.! (Baroie-nteza taritn.)

Toldi Lajos
ICnvvkeretkedéte Buds. II.,

Fő-uteza 2. »«»•
wiamint minden blrd,l„l 

«rede-

Dudák iróaeital - speczia- 
lista 100 különböző Íróasztalt 
és könyvszekrényt tart raktáron 
legolcsóbb áron. Oanijanit !i- 
uteza 50. sz.___________394-15

Kiadó lakás.
Négy szobából álló úri lakás 
kitűnő lielven, elutazás miatt 

olcsón kapható. Czim 
a kiadóhivatalban. 11338

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, OKTOBER 8".
hirdetéseket

1900

Kiadóbiitlali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

lóit és mi

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kenhető* 
a aeceipénjasaeteettyflüárrastó- 
raban, Budapest, V., Bél- 
•any-utoza 6# 37960

BÚTOK.
Ebédlő, haló- és uri-szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől 
a legremekebb kivitelig, olcsón 

kaphatók

KRETSCH ADOLF
bútor-termeiben 39406

IV.. SeervitB-tér 8., I. em

r ér fi a k
figyelmébe.

A legmakacsabb és idült hugy- 
csőfolvásnál (magfolyás stb.) 
egyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Gonorrol - Pilulák
melyek egyedül csak Silber 
stein S. vegyészeti laborató­
riumában Becs, IX.. Ros- 
sauerlünde 35 sz. kaphatók .
ára egy doboznak írt 2.50. (ezen 
összeg levélbélyegekben is fo- 
gadtatik el.) 3954S

Ü-FOGAK

eddia a következő főny: reményeket fizette ki vevőiek:
“ ______ _ _____ ____ __ -«

a leg-

_________________ keltebb
áron, a nélkül, hogy a gyökereket el kel­
lene távolítani. Foghúzás és fogtömés 

a fájdalom nélkül eszközöltetik

fc IiŐí'FLER E. fogorvosnál
B Itiirllt most 99f.24

Budapest. IV., Váczi-utcza 5O. sz. alatt

Értesítés.
Bátorkodunk a n. *s. "bntorvásÁrló közönség figyelmét i 
azon tényre felhívni, miszerint a nyáron át az őszi saisonra 
való tekintettel, saját asrtalos- és kárpitos-muhe- 
Iveinkben készüli, a lehető legszolidabb kivitelű es I
minden styikeni bútorokkal dúsan szerel uk 
fel raktárunkat, s az most a legjutányosabb arakon all a | 

n. é. butorvásárló közönség rendelkezéséie.
Tisztelettel

Sárkány és Schütz
kárpitosok es d-Biitók

Budapest, VII., Erzsóbet-körnt 12.
New-York kávéhái átellenében. .>9241 I

1898. október 
I960, márczius
1895. október
1885. november
1886. szeptember
1896. április 
ÜSS. június 
1888. deezember
1899. márczius 
1892. június 
1892. február 
1886. április
1897. márczius 
1 §§§. márczius 
1885. november
1898. október 
1909. márczius 
1969, augusztus 
1999. október

690099
469090
26060©
269060
206000
29000®
100600
40§§6
20900
20660
26600
20006

isii 
f#

ior
i
immimm
16990imm

íi

»

íi

íi

íi

íi

a

a

19

19

11

II

II

11

II

11

11

11

Más hasonnevű ességekkel vealó
össaseté’V'essstésíe-ls: vé=

g©tt pontos ossínnssés'fc Szértavils 2

Ápold bőrödet!
Fenti egészségügyi szabályt csak úgy lehet észszerűen és 

sikerrel érvényesíteni, ha mosakodásra legenyhébb és zsir- 
lus szappant használjuk, t. i. a Doering-szappant a 
bagolylyal. Doering-szappant használjon mmdenki, aki az 
arezbőrét szépnek és rugalmasnak megakarja tartani. Doering- 
szappant a bagolyíyal használjon mindenét. akinek 
érdes vagy érzékeny bőre van. Anyák ezzel mosogassák gyer­
mekeiket, mert ez a bőrt szép gyengének és üdének ineytartja. 
3ceving-szappan a bagoíylyal mindenütt kapható 
30 krért. *;'{Sld

VII,

1. kir. m ■rajai
keverék-teát 1.60

iltség nélkül 39315

FRATELLI DE1SINGER ezég
kávébehozatali

SF $ 'EJ 33
Kä*" Á-ilar

1. osztályú sorsjegyek már kaphatók:
A legújabb butor-oltoumunkat több mint 
49U képpel 1 korona beküldése ellenében bérmentve küldjük. 

Bevásárlás esetén a koronát visszatérítjük,

sorsjegy" ára

Í4

11

11

11

11

11

11

12.—

6-
3 —
1.50

korona.
n

íi

légmentesen eszközöltetnek, jig

„IBIOBR” BANK-« . r.-tars,
csak Budapest, lü., Máczi-uteza 37.

(a bank saját házában).

! szolid árak mellett a legegyszerűbbtől a iegfinomabbig, kizá­
rólag jó minőségben. 39521

Kétszáz minta szoba készen raktáron,
valamint egyes bútordarabok is.

VARGA MIHÁLY és TÁRSAI
magyar bútor-ipar társasága

'Belváros, Koronaherczeg-ufcza 2. sz., Kigvó-tér sarok.

395G9 ”* univ. B- &
emerit kórházi orvos — Speczialista
san és alaposan gyógyít bármily regi és makacs

és még számos kisebb-nagyobb nyereményt

aTEWBgggwBMBM—P
Alapittatott 1855. évben.

Magyar királyi államvasutak.
14u775/900 Cl. szám.

Hirdetmény*
Osztrák magyai" vasúti kötelék. Uclnyugot-u-ztrúk-mag>ar \asuti 
kötelék. Beexpeditionáli- kedvezmény a ..Nyitrai takarékpenz- 
• . n.itrai tárházaiba betárolt gabona stb. küldeményekre 

nézve.
A nyitrai takarékpénztárnak Nyílra állomással sín összek<»t- 

tetesben álló nyitrai tárházaiba vasúton érkező és onnan 
vasúton továbbítandó gabona, hüvelyesek, olajmagvak olaj­
pogácsa, li^zt és örlemenvküldeinényekre nézve teljem kocsi- 
rakományokban való szállítás esetén, a Magvarorszag es 
Ausztria tárházaiban betárolt és azokból reexpediált aruk ke­
zelésére és elszámolására vonatkozó 1899. évi január hu 1-toi 
érvényes határozmányok betartása mellett a reexpeditió ked- 
'.»zméDV®. vagyis az eredeti feladási állomástól a végleges 
rendeltetési állomásig a továbbítás idejében fennálló közvetlen 
L i itétel alkalmazása az alábbi feltételek és módozatok mellett 
uz usztrák-magvar vasúti kötelékben is a Uélnyugot-osztrak-
mogyar vasúti kötelékben engedélyeztetik.

A reexpeditió küldemények csak oly viszonylatokban szállí­
tandó kedvezmények után nyer alkalmazást, amely viszonylatok 
irgalma a fennálló irányítási szabályok értelmében Nyitran 
,.t vezettetik, ha az illető küldemények a nyitrai takarékpénztár 
nvitrai közraktáraiba czimezv k ezek áltál a betárolás nap- 

számított 12 hónapon belül továbbítás czéljabol újból
feladatnak. .

.Megvan azonban engedve ;t fuvarleveleken azon czeget is 
megnevezni, mely tulajdonos, illetve kúveíitu gyanánt szerepel

A közvetlen díjtételeken ktvül ree.xpeditionális illeték gyanánt 
lirt» kgkint 3 fillér száinittatik.

A reexpeditió kedvezményéből kizárvák oly küldemények, 
j:irl>ek útirány előírással ellátott fuvarlevelekkel adatnak lel.

A reexpeditió kedvezménye rendszerint a küldeményeknek 
a közraktárakból való továbbítása alkalmával rovatolüs utján 
tökatmaztatik és pedig Nyitra állomás által a küldemények 
beérkezése alkalmával kiállított rovatlapkivonatuk alapján, 
melyeknek a közraktári gondnokság azon írásbeli megkerese­
tve! kell ellátva lenniük, kogy a küldemények a közvetlen 
díjtételek alkalmazása mellett további Itassanak.

Egyebekben a küldemények betárolására, a reexpeditionáhs 
kedvezmény alkalmazására es a szállítási dijak kiegyenlítésére 
nézve a tárházakban betárolt és ott reexpediált küldemények 
kezelésére és elszámolására vonatkozó 1899 január hó 1-től 
érvényes tárházi határozmányok mérvadók.

Budapest, 19U0 szeptember hó 19-én.
Az igazgatóság,
részes vasutak nevében is.

FOLLÄSI ZSIGÜIIOND
iametsző intézete

Budapest, VII., Király-ntcssa *Í5. sz.
A legjutányosabb árakon elfogad a szakmába vágó minden megbízást, 

fametszetek (clivhék) készítését, árjegyzékek, katalógusok stb. illusztrálását. 
Fametszetek a technika legújabb vívmányai szerint készülnek, külön e 
czélru szolgáló kitűnő munka gépekkel.

Felkérem a gyárosokat, iparosokat és nyomdatulajdonosokat, hogy 
megbízásaikkal hozzám fordulni szíveskedjenek

Pollák Zsigmond.39525

Jutányos ár. Pontos munka.

FJfiCF. ME.6SHÍ1111!

pa»H'; . .......................... e

-ititkos betegséget
ft- A-í IhnCTCsöíoIyá'ít sebeket, syuhilist stb.,.

i Impotentiát (férfiúi gyengeség)
„iSsebbeknél is mesrle|,ö eredménynyel. — Biztos 

y íilívr tolvtán honorárium utólag it fizetiietö. Letelek:« 
>*■ f,» ^ díjtalanul válasz. Kívánatra yyózy-.zereK.

Lakik: Baílspesí,Erzsébet-körut 12.1. em.
Rendel d. e. 9- 3; ette U S-ig. 3’'"Ml

Szerkesztette: BEÁK GEKÖ.
Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság.

i 4^34/T. szám.

Négyasólamn vegyes karok gyűj­
teménye

Tartalma*. Imák és fohászok, lb dal 
Gyászhangok, 5 dal. Nemzeti dalok, 13 
dal. Népdal-egyvelegek. 1 u2 dal. Xegyes 
dalok, 18 dal. Indulók. 7 dal. — össze­
sen tehát 71 négyszólamú (hangjegyes) 
oly dalszerzemény, melyek legtöbbje e 

gyűjteményben jelenik meg először.
Ára fűzve 2 k. 40 fill., diszketésben 4 k.

Két- és háromseólamu komoly és 
vig dalok gyűjteménye.

Tartalma: Imák és fohászok, 19 dal. 
Nemzeti dalok, 18 dal. Népdalok, 1-1 
dal. Bordalok, 20 dal. Vegyes dalok, 13 

dal. Indulók, 8 dal.

Ára fűzve! k. 60 fiill., diszkötésben 3 k.

Hipdetmérsy-

.ucjíjcicui'-ix '-j

LUMPÉI RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
Megjelentek és kaphatók:

cs. és kir. udv. könyvkereskedésében 
Budapest. Andrássy ni

Magyar királyi államvasutak.

1-26982,'CHI. szám.

Hirdetmény.
Járatszaporit&s a Fiume-velenczei góz- 

ha j ó von álon.
Az egész éven út iéntartott heti 2 hajújáraton kirül a nyári 

hónapok tartama alatt márczius hú 15-töl október hó 31-ig 
í; velenczei vonalon nappal való utazással hetenkint még 
egy harmadik járat herendestetik.

A f. évben (19U0) ezen hetenkinti harmadik járat Fiúméba 
augusztus hó 20-ún indult először és az utolsó járat Velenczé- 
böl október hó 27-én indul.

Ezen nappali járat minden csütörtökön és Velenczéböl min­
den szombaton mindenkor reggel 7 órakor indul; nz éjjeli 

i átok Fiúméból minden kedden es szombaton este 8 urakor 
- Velenczéböl minden hétfőn és csütörtökön c-te 7*3U órakor 

ndittatnak. Menettartam 1U óra.
Az éjjeli járatot a 4 teremmel és 80 hálóhelylyel berende­

zett s minden kényelemmel ellátott „Hegedűs Sándor“ uj 
;ermes gőzhajó közvetíti, mely hajón a luxusosztály tülkei 
többnyire csak 2—-2 ágygyal vannak íelszerelve.

A fiúmé-anconai vonalon a jelenlegi hetenkint 2 hajó* 
tárat az egész éven át megmarad, mely járatok közül az egyik 
nappal, a másik pedig éjjel való utazással történik. A nappuli 
arat Fiaméból minden hétfőn <;s Anconából minden szerdán 

mindenkor reggel 7 órakor, míg az éjjeli járat Fiúméból min 
den csütörtökön este 8 órakor Anconából minden szómba- 
on este 8-30 órakor indul. Menettartam 10 óra.

Ezen járatokat egyelőre a „Dániel Ernő“ termes gőzhajó 
közvetíti.

Fiúméban az összes hajójáratok csatlakozásban indulnak 
érkeznek a Budapest-Fiurne közt közlekedő gyorsvonatokkal, 
valamint Velenczében és Anconában a Milánó, Bologna, Róma, 
Nápoly, Brindisi stb. leié induló, illetve érkező vonatokkal. A 
gyorsvonatok Fiúméban, a gőzhajók kikötő helyéig, illetve 
onnan közlekednek.

Menetjegyeket kiadnak és közelebbi felvilágosítással szolgá­
nak a magy. kir. államvasutak állomásai és városi menetjegy­
irodái, valamint a Cook Tamás és Fina ezég összes utazá-i 
irodái.

Budapest, 1900 október hóban.

U74 Az igazgatóság.;
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

rj>.

Közvetlen hálókocsi közlekedés Budapest déli vasút 
és Veíencze (Venezia) közéit.

Budapest déli vasútról Prasterliof-Nabresina-G'rnioaaon 
át Velenczéfie (\enezia' és me^turditva a 2U1 2 HX2. sz..
illetve 1U01—1—202. sz. gyorsvonatokkal a nemzetközi háló­
kocsi társaság hálókocsijai közlekednek, melyek I es II. 
osztálvu hálólielveken kívül közvetlen utasok részére szolgáló 
í. és lí. osztályú kocsiszakaszszal is bírnak.

I A hálóhelyek használatiért a gyorsvonatra érvényes vasúti 
menetjegyeken felül a következő dijak szedetnek: _

1 Budapest déli vasútról Yelenczébe vagy megfordítva I oszt. 
! 1 Ó f,f) franc.
I Budapest déli vasútról Cormonsig vagy megfordítva 1. oszt 
'l0.r»U korona. II. osztály 11 korona.

Az olasz vonalra II. oszt. hálókocsi-jegyeket nem adnak ki. 
Hálóhelyeknek előre való megrendelése «-sak a nemzetközi 

hálókocsi-társaság menetjegy irodáiban (Budapesten, Hungária 
szálló) adt.itik el. melyek ezért :t kővetkező előjegyzési 

Lkat szHík : egy 1 oszt. hálóhelyért 1.70 korona, egy 1L 
oszt. hálóhelyért 1 korona.

A vonatokon u hálókocsi-jegyeket a hálókocsi kalauza 
adja ki.

Ki ÁLL y kíáitáyiíififái
8 á
(impotentia)

ií
19377

>
pillanati fényképekben

2     • T   _ 1  — ? 2 1. _ 1 - *_*   — _* ™ M A M. ^.1 ^ ^ 1

a czime legújabb
kiadásunknak. a

Ezernyi példányokban

melyben mindenki által gyönyörűséggel élvezhető képes könyvet kiv... , 
tunk a müveit magyar közönség kezébe adni. Ugyanennek a könyvnek a nén. c 

nyelven és több más európai nyelven közzétett kiadása óriási sikereket rt cl.

fekszik a nyugati nemzetek művelt családjainak asztalain 
és nincs az az iskola, a melyben örömest ne fogadták volna-

Élethü és igen természetűit kétszáz állatképet tartalmaz, nagy
formátumban és ritka szép kivitelit pillánati fényképekben.

A berlini hires állatkert állománya van benne bemutatva érdekes magyarázó szöveg 1 ;:ér'teben.

MINDEN ÁLLAT BENNE CSUPA ÉLET!
A legtekintélyesebb, a legkiválóbb fotochemiai müintézetből kerültek ki a képek. 
Technikailag és művészileg a legtökéleteseob munka, a mit ebben a nemben eddig a 
sokszorosító ipar produkált. ITagy áldozatok után sikerült a magyar kiadás jogát 
megszerezni. Biztos a reményünk, hogy a müveit magyar közönség ezt a díszes 

könyvet pártfogásába veszi és nálunk is nagy mértékben fog elterjedni.
iD 4?” A munka fiLeeíekben jelenik meg, "AllA-fi
JLO iUíbCLe le füzetben lesz teljes. Egy füzet ára OO UiiüA •
Kapható minden hazai könyvkereskedésben. — Előfizethetni lehet úgy füzetenkint,

mint az egész munkára egyszerre.
LAMPEL IV. (Wodianer ír. és Piai)

császári és királyi udvari könyvkereskedése
Budapesten, VI. kei*., Amlrássy-rat SÍ* szám alatt.

I

* ellen páratlan sikerű gyógyhatásúi : 
fo tán legmelegebben ajánljuk

i
á; hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet i

l| Budapest, Teréz-kbrut 44., I. em. f
jíj Tapasztalt üyors es bístos eredmények folytán | 
!| honorárium telje« |*yó*;yulás után fizethető

Rendelés délelőtt 8 l-ig, délután 2

S3«2-B5 vasat.

Alólirott__ __________________________________ ___ könyvkereskedőnél megrendelem

>X »AZ ÁLLATVILÁG PILLAHATI FÉNYKÉPEKBEN“
► czimü munkát, megjelenik 10 füzetben, egy füzet ára 60 fillér.

___ ..._____ bekötési táblák ___________ az egész kötetek

«Iáirás. 4^^-

>

Á háló és közvetlen kocsik forgalma Budapest 
rt. v. pályaudvarról az 19001901. évi téli menet­

rendben.
I. II. oszt. hálókocsi Budapest d. v.- 

Velencze (Venezia) között.
Prav-erhof Nabresina-Cormonson át.

Budapest d. v. ind. este S.U0 ' Velencie ... ... ind. d. n. 2.10
Velencze érk. d. u. 2.10 Budapest d. v. érk. d. e. 9.53

Menettartam: 181 , óra. Menettartam: 193 , óra.
I., II. oszt. közvetlen kocsi, két I. oszt. 
hálóhelylyel Budapest d. v. Alá között.

Pragerhof-Marburg-1 ranzensfesten át.
Budapest d. v. ind. este S.UÜ . Alá.......... ... ind. d. u. 1.0*
Alá érk. d. u. 4.17 : Budapest d. v. érk. d. e. 9.od

Menettartam: 2U1., ura | Menettartam: 2U óra.
I. II. oszt. közvetlen kocsi Budapest, d. 

V.-Velencze (Venezia) között.
Pragerhof-Nabresina-Cormonson át.

Budapest d. v. ind. este 8.0U Velencze......... ind. d. u. $.10
Velencze . érk. d. u. 2.10 j Budapest d. v. - rk. d. e. 9.53 

Menettartam: IS', óra. Menettartam 19» , óra.

Budapest d. v.-Abbazia-Finme között.
Pragerhof-St.-Péteren út.

Budapest d. v. ind. este 8.00 Fiume............... ind. este 7.5$
Fiume...............érk. d. e. 9.3S Budapest d. r. éik. d • 6 53

Menettartam: 13';, óra. Menettartam: 14 nra.

Budapest d.v.-Triest között.
Pragerhofon át.

Budapest d. v. ind. reg. S.U0 Triest ......... ind. reggel 8.00
Triest érk. este 9.00 Budapest d. v. érk. este 9.20

Menettartam: 13 óra. j Menettartam: 13V, őre.
Budapest d. v.-Pakráce között.

11162 Nagy-Kanizsa-Barcson át.
Budapest d. v. ind. este 9.25 Pakrácz ......... ind. d. ” 2.50
Pakrácz ......... érk. d. u. 1.20 I Budapest d. v. erk. re». 6.3$

Menettartam: IC óra. ; Menettartam- 152/, ira

Nyomatott Nagy Sanuoi- kuu> >u>uindajabau, Budapest, IV., i aptköveldt-uicza b., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és ayomda részvénytársaság köríorgó-gépein.


